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Ⅰ 調査概要 

１ 調査の目的 

上三川町では、町民ひとりひとりの人権が尊重される社会の実現をめざすために、「人権に関する町民意

識調査」を実施しました。 

 

 

２ 調査の設計 

項目 内容 

調査期間 令和４年９月９日(金)～10 月７日(金) 

調査対象 上三川町にお住まいの 20 歳以上の方 2,000 人 

抽出方法 住民基本台帳から無作為抽出 

調査方法 郵送配付・郵送回収 

 

 

３ 回収結果 

配布数 回収数 有効回収数 有効回収率 

2,000 726 724 36.2％ 

 

 

４ 報告書の見方 

① 単数回答の設問における各選択肢の回答割合（構成比）は、非該当者を除いた回答者数（「ｎ」で表

す当該設問での該当者数）を基数とした百分率(％)で示しています。 

各数値は、小数点以下第二位を四捨五入して算出しているため、構成比の合計は 100％にならない

場合があります。 

② 複数回答の設問における各選択肢の回答割合（比率）は、非該当者を除いた回答者数（「ｎ」で表す

当該設問での該当者数）を基数とした百分率(％)で示しています。したがって、比率の合計値は100％

以上となります。 

③ 図や表、本文では、選択肢の一部や数値の一部を省略している場合があります。 

④ グラフ内において 3％未満は、表示していないものがあります。 
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Ⅱ 調査結果 

１ あなたご自身のことについて 

Ｆ１ あなたの性別はどちらですか。（○は１つ） 

性別は、「男性」が 41.9％、「女性」が 56.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回比較】 

前回調査と比較すると、「男性」は、3.5 ポイント少なく、「女性」が 2.4 ポイント多くなっています。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、「40 歳代」で他の年代より女性の割合が多く、「80 歳以上」で他の年代より男性の割合が

多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性

41.9%女性

56.6%

どちらにもあてはまらない

0.0%

無回答

1.5%

項目 件数 構成比

男性 303 41.9%

女性 410 56.6%

どちらにもあてはまらない 0 0.0%

無回答 11 1.5%

合計 724 100.0%

41.9%

45.4%

40.7%

40.2%

33.1%

46.3%

44.0%

45.4%

50.8%

56.6%

54.2%

59.3%

59.8%

66.9%

53.7%

56.0%

54.6%

49.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

男性 女性 どちらにもあてはまらない 無回答
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（上段：件数、下段：構成比）

項目 男性 女性
どちらにもあ
てはまらない

無回答 合計

【前回比較】

303 410 0 11 724

41.9% 56.6% 0.0% 1.5% 100.0%

414 494 - 3 911

45.4% 54.2% - 0.3% 100.0%

【年代別】

22 32 0 0 54

40.7% 59.3% 0.0% 0.0% 100.0%

35 52 0 0 87

40.2% 59.8% 0.0% 0.0% 100.0%

41 83 0 0 124

33.1% 66.9% 0.0% 0.0% 100.0%

50 58 0 0 108

46.3% 53.7% 0.0% 0.0% 100.0%

66 84 0 0 150

44.0% 56.0% 0.0% 0.0% 100.0%

59 71 0 0 130

45.4% 54.6% 0.0% 0.0% 100.0%

30 29 0 0 59

50.8% 49.2% 0.0% 0.0% 100.0%

70歳代

80歳以上

今回調査

前回調査

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代
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Ｆ２ あなたの年齢をお書きください。（令和４年９月１日時点） 

年齢は、「60 歳代」が 20.7％と最も多く、次いで「70 歳代」が 18.0％、「40 歳代」が 17.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回比較】 

前回調査と比較すると、「70 歳代」が 2.3 ポイント多く、「50 歳代」が 3.5 ポイント少なくなっています。 

【性別クロス】 

性別でみると、「40 歳代」は、男性よりも女性が 6.7 ポイント多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.5%

12.0%

17.1%

14.9%

20.7%

18.0%

8.1%

1.7%

0% 10% 20% 30%

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

無回答

項目 件数 構成比

20歳代 54 7.5%

30歳代 87 12.0%

40歳代 124 17.1%

50歳代 108 14.9%

60歳代 150 20.7%

70歳代 130 18.0%

80歳以上 59 8.1%

無回答 12 1.7%

合計 724 100.0%

20
歳代

30
歳代

40
歳代

50
歳代

60
歳代

70
歳代

80
歳以上

無回答 合計

【前回比較】

件数 54 87 124 108 150 130 59 12 724

構成比 7.5% 12.0% 17.1% 14.9% 20.7% 18.0% 8.1% 1.7% 100.0%

件数 63 119 140 168 180 143 90 8 911

構成比 6.9% 13.1% 15.4% 18.4% 19.8% 15.7% 9.9% 0.9% 100.0%

【性別】

件数 22 35 41 50 66 59 30 0 303

構成比 7.3% 11.6% 13.5% 16.5% 21.8% 19.5% 9.9% 0.0% 100.0%

件数 32 52 83 58 84 71 29 1 410

構成比 7.8% 12.7% 20.2% 14.1% 20.5% 17.3% 7.1% 0.2% 100.0%

項目

今回調査

前回調査

男性

女性

7.5%

6.9%

7.3%

7.8%

12.0%

13.1%

11.6%

12.7%

17.1%

15.4%

13.5%

20.2%

14.9%

18.4%

16.5%

14.1%

20.7%

19.8%

21.8%

20.5%

18.0%

15.7%

19.5%

17.3%

8.1%

9.9%

9.9%

7.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無回答
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Ｆ３ あなたが 10 歳から 15 歳頃(小学校高学年～中学校)にかけて過ごされたところはどこですか。（○は

１つ） 

10 歳から 15 歳頃(小学校高学年～中学校)にかけて過ごしたところは、「町内」が 39.4％、「栃木県内(上

三川町以外)」が 36.3％、「栃木県外」が 22.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回比較】 

前回調査と比較すると、「栃木県内(上三川町以外)」が 2.8 ポイント多くなっています。 

【性別クロス】 

性別でみると、「栃木県内(上三川町以外)」は男性よりも女性が 20 ポイント、「町内」は、女性よりも男性が

13.1 ポイント多くなっています。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、「20 歳代」の「町内」が６割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

町内

39.4%

栃木県内

36.3%

栃木県外

22.7%

無回答 1.7%

項目 件数 構成比

町内 285 39.4%

栃木県内(上三川町以外) 263 36.3%

栃木県外 164 22.7%

無回答 12 1.7%

合計 724 100.0%

39.4%

43.7%

47.5%

34.4%

64.8%

40.2%

40.3%

29.6%

38.0%

41.5%

37.3%

36.3%

33.5%

25.4%

45.4%

20.4%

41.4%

39.5%

46.3%

37.3%

33.8%

27.1%

22.7%

22.3%

26.7%

20.2%

14.8%

18.4%

20.2%

23.1%

24.7%

24.6%

35.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

町内 栃木県内（上三川町以外） 栃木県外 無回答
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町内
栃木県内（上
三川町以外）

栃木県外 無回答 合計

【前回比較】

件数 285 263 164 12 724

構成比 39.4% 36.3% 22.7% 1.7% 100.0%

件数 398 305 203 5 911

構成比 43.7% 33.5% 22.3% 0.5% 100.0%

【性別】

件数 144 77 81 1 303

構成比 47.5% 25.4% 26.7% 0.3% 100.0%

件数 141 186 83 0 410

構成比 34.4% 45.4% 20.2% 0.0% 100.0%

【年代別】

件数 35 11 8 0 54

構成比 64.8% 20.4% 14.8% 0.0% 100.0%

件数 35 36 16 0 87

構成比 40.2% 41.4% 18.4% 0.0% 100.0%

件数 50 49 25 0 124

構成比 40.3% 39.5% 20.2% 0.0% 100.0%

件数 32 50 25 1 108

構成比 29.6% 46.3% 23.1% 0.9% 100.0%

件数 57 56 37 0 150

構成比 38.0% 37.3% 24.7% 0.0% 100.0%

件数 54 44 32 0 130

構成比 41.5% 33.8% 24.6% 0.0% 100.0%

件数 22 16 21 0 59

構成比 37.3% 27.1% 35.6% 0.0% 100.0%

項目

80歳以上

今回調査

前回調査

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代
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Ｆ４ あなたの現在のお住まいの地区はどこですか。（○は１つ） 

現在の居住地区は、「本郷中学校地区」が 23.3％、「上三川中学校地区」が 44.1％、「明治中学校地区」

が 29.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回比較】 

前回調査と比較すると、「上三川中学校地区」がやや多くなっています。 

【性別クロス】 

性別でみると、「本郷中学校区」、「上三川中学校地区」は、女性よりも男性がやや多くなっています。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、「明治中学校地区」は、「50 歳代」が４割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本郷中学校

地区

23.3%

上三川中学校地区

44.1%

明治中学校

地区

29.7%

無回答

2.9%

項目 件数 構成比

本郷中学校地区 169 23.3%

上三川中学校地区 319 44.1%

明治中学校地区 215 29.7%

無回答 21 2.9%

合計 724 100.0%

23.3%

25.8%

24.4%

23.2%

16.7%

13.8%

29.0%

26.9%

26.0%

23.1%

23.7%

44.1%

43.9%

46.9%

43.2%

46.3%

58.6%

40.3%

25.9%

46.7%

46.2%

59.3%

29.7%

29.1%

27.4%

32.2%

35.2%

27.6%

29.0%

46.3%

25.3%

29.2%

16.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

本郷中学校地区 上三川中学校地区 明治中学地区 無回答
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本郷中学校
地区

上三川中学校
地区

明治中学
地区

無回答 合計

【前回比較】

件数 169 319 215 21 724

構成比 23.3% 44.1% 29.7% 2.9% 100.0%

件数 235 400 265 11 911

構成比 25.8% 43.9% 29.1% 1.2% 100.0%

【性別】

件数 74 142 83 4 303

構成比 24.4% 46.9% 27.4% 1.3% 100.0%

件数 95 177 132 6 410

構成比 23.2% 43.2% 32.2% 1.5% 100.0%

【年代別】

件数 9 25 19 1 54

構成比 16.7% 46.3% 35.2% 1.9% 100.0%

件数 12 51 24 0 87

構成比 13.8% 58.6% 27.6% 0.0% 100.0%

件数 36 50 36 2 124

構成比 29.0% 40.3% 29.0% 1.6% 100.0%

件数 29 28 50 1 108

構成比 26.9% 25.9% 46.3% 0.9% 100.0%

件数 39 70 38 3 150

構成比 26.0% 46.7% 25.3% 2.0% 100.0%

件数 30 60 38 2 130

構成比 23.1% 46.2% 29.2% 1.5% 100.0%

件数 14 35 10 0 59

構成比 23.7% 59.3% 16.9% 0.0% 100.0%

項目

80歳以上

今回調査

前回調査

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代
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Ｆ５ あなたのお仕事についておたずねします。あなたは次のうちどれにあてはまりますか。（○は１つ） 

仕事は、「雇用者〔会社員（役員を含む）、公務員、派遣・契約社員、パート・アルバイト等〕」が 51.5％と最

も多く、次いで「無職」が 18.8％、「専業主婦（専業主夫）」が 15.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

51.5%

5.8%

3.2%

15.6%

1.4%

18.8%

3.7%

0% 20% 40% 60%

雇用者

自営業主

家族従業者

専業主婦（専業主夫）

学生

無職

無回答

項目 件数 構成比

雇用者
(会社員（役員を含む）、公務員、派遣・契約社員、パート・アルバイト等)

373 51.5%

自営業主〔個人経営の事業を営んでいる者〕 42 5.8%

家族従業者
(自営業主の家族で、その自営業主の営む事業に従事している者)

23 3.2%

専業主婦（専業主夫） 113 15.6%

学生 10 1.4%

無職 136 18.8%

無回答 27 3.7%

合計 724 100.0%
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【前回比較】 

前回調査と比較すると、「雇用者[会社員（役員を含む）、公務員、派遣・契約社員、パート・アルバイト等]」

が 2.1 ポイント多くなっています。 

【性別クロス】 

性別でみると、「雇用者[会社員（役員を含む）、公務員、派遣・契約社員、パート・アルバイト等]」は、女性

よりも男性が 12.9 ポイント多く、「専業主婦(専業主夫)」は、男性よりも女性が 27 ポイント多くなっています。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、「雇用者[会社員（役員を含む）、公務員、派遣・契約社員、パート・アルバイト等]」は、

「30 歳代」～「50 歳代」で７割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

51.5%

49.4%

59.7%

46.8%

68.5%

74.7%

72.6%

74.1%

48.0%

20.0%

5.1%

5.8%

6.9%

11.2%

3.4%

6.5%

7.4%

4.7%

8.5%

8.5%

4.7%

4.1%

3.4%

6.9%

3.4%

15.6%

14.5%

0.3%

27.3%

7.4%

14.9%

13.7%

10.2%

22.0%

20.8%

13.6%

18.5%

18.8%

20.0%

22.8%

16.3%

5.6%

3.4%

4.8%

5.6%

21.3%

39.2%

59.3%

3.7%

3.0%

3.0%

4.6%

10.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

雇用者[会社員（役員を含む）、公務員、派遣・契約社員、パート・アルバイト等]

自営業主[個人経営の事業を営んでいる者]

家族従業者[自営業主の家族で、その自営業主の営む事業に従事している者]

専業主婦(専業主夫)

学生

無職

無回答
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雇用者[会社
員（役員を含
む）、公務員、
派遣・契約社
員、パート・ア
ルバイト等]

自営業主[個
人経営の事業
を営んでいる

者]

家族従業者
[自営業主の
家族で、その
自営業主の営
む事業に従事
している者]

専業主婦(専
業主夫)

学生 無職 無回答 合計

【前回比較】

件数 373 42 23 113 10 136 27 724

構成比 51.5% 5.8% 3.2% 15.6% 1.4% 18.8% 3.7% 100.0%

件数 450 63 43 132 14 182 27 911

構成比 49.4% 6.9% 4.7% 14.5% 1.5% 20.0% 3.0% 100.0%

【性別】

件数 181 34 6 1 3 69 9 303

構成比 59.7% 11.2% 2.0% 0.3% 1.0% 22.8% 3.0% 100.0%

件数 192 8 17 112 7 67 7 410

構成比 46.8% 2.0% 4.1% 27.3% 1.7% 16.3% 1.7% 100.0%

【年代別】

件数 37 0 0 4 10 3 0 54

構成比 68.5% 0.0% 0.0% 7.4% 18.5% 5.6% 0.0% 100.0%

件数 65 3 3 13 0 3 0 87

構成比 74.7% 3.4% 3.4% 14.9% 0.0% 3.4% 0.0% 100.0%

件数 90 8 3 17 0 6 0 124

構成比 72.6% 6.5% 2.4% 13.7% 0.0% 4.8% 0.0% 100.0%

件数 80 8 2 11 0 6 1 108

構成比 74.1% 7.4% 1.9% 10.2% 0.0% 5.6% 0.9% 100.0%

件数 72 7 4 33 0 32 2 150

構成比 48.0% 4.7% 2.7% 22.0% 0.0% 21.3% 1.3% 100.0%

件数 26 11 9 27 0 51 6 130

構成比 20.0% 8.5% 6.9% 20.8% 0.0% 39.2% 4.6% 100.0%

件数 3 5 2 8 0 35 6 59

構成比 5.1% 8.5% 3.4% 13.6% 0.0% 59.3% 10.2% 100.0%
80歳以上

項目

今回調査

前回調査

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代
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Ｆ５で「雇用者〔会社員（役員を含む）、公務員、派遣・契約社員、パート・アルバイト等〕」、「自営業主〔個人経

営の事業を営んでいる者〕」、「家族従業者〔自営業主の家族で、その自営業主の営む事業に従事している

者〕」のいずれかに○をつけた方 

Ｆ５-１ あなたのお仕事の内容は何ですか。（○は１つ） 

仕事の内容は、「専門・技術職」が25.6％と最も多く、次いで「販売、サービス、保安職」が22.8％、「生産、

輸送、建設、労務職」が 18.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.7%

25.6%

16.7%

22.8%

5.3%

18.3%

2.7%

0% 10% 20% 30%

管理職

専門・技術職

事務職

販売、サービス、保安職

農林漁業職

生産、輸送、建設、労務職

無回答

項目 件数 構成比

管理職 38 8.7%

専門・技術職 112 25.6%

事務職 73 16.7%

販売、サービス、保安職 100 22.8%

農林漁業職 23 5.3%

生産、輸送、建設、労務職 80 18.3%

無回答 12 2.7%

回答者数 438 100.0%
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【前回比較】 

前回調査と比較すると、「販売、サービス、保安職」が 10.5 ポイント多くなっています。 

【性別クロス】 

性別でみると、「事務職」は、男性よりも女性が 20.9 ポイント、「生産、輸送、建設、労働職」は、女性よりも

男性が 17.0 ポイント多くなっています。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、「生産、輸送、建設、労務職」は、「20 歳代」、「専門・技術職」は、「30 歳代」が４割を超え

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.7%

5.0%

11.8%

5.5%

8.5%

10.9%

10.0%

7.2%

8.7%

20.0%

25.6%

15.9%

28.1%

23.0%

21.6%

40.8%

30.7%

23.3%

20.5%

10.9%

10.0%

16.7%

7.8%

6.3%

27.2%

18.9%

18.3%

27.7%

13.3%

8.4%

13.0%

22.8%

12.3%

17.6%

28.1%

18.9%

23.9%

16.8%

24.4%

27.7%

26.1%

20.0%

5.3%

6.0%

7.2%

3.2%

6.0%

23.9%

30.0%

18.3%

12.6%

26.7%

9.7%

40.5%

8.5%

10.9%

23.3%

25.3%

13.0%

40.3%

3.2%

3.3%

4.8%

4.3%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=438】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=221】

女性【N=217】

【年代別】

20歳代【N=37】

30歳代【N=71】

40歳代【N=101】

50歳代【N=90】

60歳代【N=83】

70歳代【N=46】

80歳以上【N=10】

管理職 専門・技術職 事務職

販売、サービス、保安職 農林漁業職 生産、輸送、建設、労務職

無回答
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管理職
専門・
技術職

事務職
販売、

サービス、
保安職

農林
漁業職

生産、輸
送、建設、
労務職

無回答 回答者数

【前回比較】

件数 38 112 73 100 23 80 12 438

構成比 8.7% 25.6% 16.7% 22.8% 5.3% 18.3% 2.7% 100.0%

件数 46 145 71 112 55 115 367 911

構成比 5.0% 15.9% 7.8% 12.3% 6.0% 12.6% 40.3% 100.0%

【性別】

件数 26 62 14 39 16 59 5 221

構成比 11.8% 28.1% 6.3% 17.6% 7.2% 26.7% 2.3% 100.0%

件数 12 50 59 61 7 21 7 217

構成比 5.5% 23.0% 27.2% 28.1% 3.2% 9.7% 3.2% 100.0%

【年代別】

件数 0 8 7 7 0 15 0 37

構成比 0.0% 21.6% 18.9% 18.9% 0.0% 40.5% 0.0% 100.0%

件数 6 29 13 17 0 6 0 71

構成比 8.5% 40.8% 18.3% 23.9% 0.0% 8.5% 0.0% 100.0%

件数 11 31 28 17 2 11 1 101

構成比 10.9% 30.7% 27.7% 16.8% 2.0% 10.9% 1.0% 100.0%

件数 9 21 12 22 2 21 3 90

構成比 10.0% 23.3% 13.3% 24.4% 2.2% 23.3% 3.3% 100.0%

件数 6 17 7 23 5 21 4 83

構成比 7.2% 20.5% 8.4% 27.7% 6.0% 25.3% 4.8% 100.0%

件数 4 5 6 12 11 6 2 46

構成比 8.7% 10.9% 13.0% 26.1% 23.9% 13.0% 4.3% 100.0%

件数 2 1 0 2 3 0 2 10

構成比 20.0% 10.0% 0.0% 20.0% 30.0% 0.0% 20.0% 100.0%
80歳以上

項目

今回調査

前回調査

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代
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２ 人権に関する基本的な考え方について 

問１ あなたは、基本的人権は侵すことのできない永久の権利として、憲法で保障されていることを知って

いますか。（○は１つ） 

本的人権は侵すことのできない永久の権利として、憲法で保障されていることを知っているかは、「知って

いる」が 82.7％、「知らない」が 14.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回比較】 

前回調査と比較すると、「知っている」がやや多くなっています。 

【性別クロス】 

性別でみると、「知っている」は、女性よりも男性が 8.9 ポイント多くなっています。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、「知っている」は、「40 歳代」が９割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

知っている

82.7%

知らない

14.8%

無回答

2.5%

項目 件数 構成比

知っている 599 82.7%

知らない 107 14.8%

無回答 18 2.5%

合計 724 100.0%

82.7%

80.8%

89.1%

80.2%

87.0%

83.9%

90.3%

86.1%

88.0%

80.0%

62.7%

14.8%

17.3%

10.2%

18.5%

13.0%

16.1%

9.7%

12.0%

11.3%

18.5%

33.9% 3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

知っている 知らない 無回答
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〖国・町比較〗 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

国：令和 4 年度 「人権擁護に関する世論調査」内閣府より 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

知っている 知らない 無回答 合計

【前回比較】

件数 599 107 18 724

構成比 82.7% 14.8% 2.5% 100.0%

件数 736 158 17 911

構成比 80.8% 17.3% 1.9% 100.0%

【性別】

件数 270 31 2 303

構成比 89.1% 10.2% 0.7% 100.0%

件数 329 76 5 410

構成比 80.2% 18.5% 1.2% 100.0%

【年代別】

件数 47 7 0 54

構成比 87.0% 13.0% 0.0% 100.0%

件数 73 14 0 87

構成比 83.9% 16.1% 0.0% 100.0%

件数 112 12 0 124

構成比 90.3% 9.7% 0.0% 100.0%

件数 93 13 2 108

構成比 86.1% 12.0% 1.9% 100.0%

件数 132 17 1 150

構成比 88.0% 11.3% 0.7% 100.0%

件数 104 24 2 130

構成比 80.0% 18.5% 1.5% 100.0%

件数 37 20 2 59

構成比 62.7% 33.9% 3.4% 100.0%
80歳以上

項目

今回調査

前回調査

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

82.7%

85.6%

14.8%

13.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【町・県・国比較】

町【N=724】

国【N=1556】

知っている 知らない 無回答
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問２ 新聞、テレビなどで「人権問題」とか「人権が侵害された」というニュースが報道されることがあります

が、あなたは、この５～６年の間に、日本で、人権が侵害されるようなことは、次第に少なくなってきたと思

いますか、あまり変わらないと思いますか、それとも次第に多くなってきたと思いますか。 

日本で、この５～６年の間に、人権が侵害されるようなことについては、「あまり変わらない」が 43.1％と最も

多く、次いで「多くなってきた」が 26.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別クロス】 

性別でみると、「多くなってきた」は、女性よりも男性が 3.5 ポイント多くなっています。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、「多くなってきた」は、「40 歳代」、「50 歳代」が３割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.4%

43.1%

26.0%

16.6%

1.9%

0% 20% 40% 60%

少なくなってきた

あまり変わらない

多くなってきた

わからない

無回答

項目 件数 構成比

少なくなってきた 90 12.4%

あまり変わらない 312 43.1%

多くなってきた 188 26.0%

わからない 120 16.6%

無回答 14 1.9%

合計 724 100.0%

12.4%

13.5%

12.0%

9.3%

14.9%

12.9%

5.6%

9.3%

20.8%

15.3%

43.1%

43.9%

43.7%

40.7%

49.4%

41.1%

46.3%

50.7%

40.0%

28.8%

26.0%

28.4%

24.9%

29.6%

13.8%

30.6%

33.3%

27.3%

23.8%

23.7%

16.6%

14.2%

18.8%

20.4%

21.8%

15.3%

14.8%

12.7%

13.8%

30.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査【N=724】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

少なくなってきた あまり変わらない 多くなってきた わからない 無回答
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少なく
なってきた

あまり
変わらない

多く
なってきた

わからない 無回答 合計

件数 90 312 188 120 14 724

構成比 12.4% 43.1% 26.0% 16.6% 1.9% 100.0%

【性別】

件数 41 133 86 43 0 303

構成比 13.5% 43.9% 28.4% 14.2% 0.0% 100.0%

件数 49 179 102 77 3 410

構成比 12.0% 43.7% 24.9% 18.8% 0.7% 100.0%

【年代別】

件数 5 22 16 11 0 54

構成比 9.3% 40.7% 29.6% 20.4% 0.0% 100.0%

件数 13 43 12 19 0 87

構成比 14.9% 49.4% 13.8% 21.8% 0.0% 100.0%

件数 16 51 38 19 0 124

構成比 12.9% 41.1% 30.6% 15.3% 0.0% 100.0%

件数 6 50 36 16 0 108

構成比 5.6% 46.3% 33.3% 14.8% 0.0% 100.0%

件数 14 76 41 19 0 150

構成比 9.3% 50.7% 27.3% 12.7% 0.0% 100.0%

件数 27 52 31 18 2 130

構成比 20.8% 40.0% 23.8% 13.8% 1.5% 100.0%

件数 9 17 14 18 1 59

構成比 15.3% 28.8% 23.7% 30.5% 1.7% 100.0%

30歳代

項目

女性

今回調査

男性

20歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上
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問３ あなたは、今までに、ご自分の人権が侵害されたと思ったことがありますか。（○は１つ） 

今までに、自分の人権が侵害されたと思ったことがあるかは、「ある」が 25.1％、「ない」が 72.2％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回比較】 

前回調査と比較すると、「ある」がやや多くなっています。 

【性別クロス】 

性別でみると、「ある」は、男性よりも女性がやや多くなっています。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、「ある」は、「30 歳代」が４割弱となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ある

25.1%

ない

72.2%

無回答

2.6%

項目 件数 構成比

ある 182 25.1%

ない 523 72.2%

無回答 19 2.6%

合計 724 100.0%

25.1%

22.1%

24.8%

26.1%

29.6%

37.9%

34.7%

25.9%

19.3%

15.4%

22.0%

72.2%

75.7%

75.2%

72.0%

70.4%

62.1%

63.7%

74.1%

79.3%

83.8%

72.9% 5.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

ある ない 無回答
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【町・県・国比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

国：令和 4 年度 「人権擁護に関する世論調査」内閣府より 

県：令和 3 年度 「人権に関する県民意識調査」より  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

25.1%

26.5%

27.8%

72.2%

53.5%

71.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【町・県・国比較】

町【N=724】

県【N=1666】

国【N=1556】

ある ない 無回答

ある ない 無回答 合計

【前回比較】

件数 182 523 19 724

構成比 25.1% 72.2% 2.6% 100.0%

件数 201 690 20 911

構成比 22.1% 75.7% 2.2% 100.0%

【性別】

件数 75 228 0 303

構成比 24.8% 75.2% 0.0% 100.0%

件数 107 295 8 410

構成比 26.1% 72.0% 2.0% 100.0%

【年代別】

件数 16 38 0 54

構成比 29.6% 70.4% 0.0% 100.0%

件数 33 54 0 87

構成比 37.9% 62.1% 0.0% 100.0%

件数 43 79 2 124

構成比 34.7% 63.7% 1.6% 100.0%

件数 28 80 0 108

構成比 25.9% 74.1% 0.0% 100.0%

件数 29 119 2 150

構成比 19.3% 79.3% 1.3% 100.0%

件数 20 109 1 130

構成比 15.4% 83.8% 0.8% 100.0%

件数 13 43 3 59

構成比 22.0% 72.9% 5.1% 100.0%
80歳以上

項目

今回調査

前回調査

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代
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問４ あなたは、今までに、他人の人権を侵害したことがあると思いますか。（○は１つ） 

今までに、他人の人権を侵害したことがあるかは、「ないと思う」が 55.4％、「自分では気づかなかったが、

あるかもしれない」が 36.3％、「あると思う」が 6.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回比較】 

前回調査と比較すると、「自分では気づかなかったが、あるかもしれない」が前回調査よりも７ポイント多く

なっています。 

【性別クロス】 

性別でみると、「ないと思う」は、女性よりも男性が 6.7 ポイント多くなっています。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、「ないと思う」は、「70 歳代」が７割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ないと思う

55.4%

自分では気づかなかった

が、あるかもしれない

36.3%

あると思う

6.2% 無回答 2.1%

項目 件数 構成比

ないと思う 401 55.4%

自分では気づかなかったが、あるかもしれない 263 36.3%

あると思う 45 6.2%

無回答 15 2.1%

合計 724 100.0%
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ないと思う

自分では気づ
かなかった
が、あるかも

しれない

あると思う 無回答 合計

【前回比較】

件数 401 263 45 15 724

構成比 55.4% 36.3% 6.2% 2.1% 100.0%

件数 596 267 38 10 911

構成比 65.4% 29.3% 4.2% 1.1% 100.0%

【性別】

件数 182 91 30 0 303

構成比 60.1% 30.0% 9.9% 0.0% 100.0%

件数 219 172 15 4 410

構成比 53.4% 42.0% 3.7% 1.0% 100.0%

【年代別】

件数 19 28 7 0 54

構成比 35.2% 51.9% 13.0% 0.0% 100.0%

件数 34 42 11 0 87

構成比 39.1% 48.3% 12.6% 0.0% 100.0%

件数 55 58 11 0 124

構成比 44.4% 46.8% 8.9% 0.0% 100.0%

件数 65 35 7 1 108

構成比 60.2% 32.4% 6.5% 0.9% 100.0%

件数 91 51 7 1 150

構成比 60.7% 34.0% 4.7% 0.7% 100.0%

件数 97 32 0 1 130

構成比 74.6% 24.6% 0.0% 0.8% 100.0%

件数 39 17 2 1 59

構成比 66.1% 28.8% 3.4% 1.7% 100.0%
80歳以上

項目

今回調査

前回調査

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

55.4%

65.4%

60.1%

53.4%

35.2%

39.1%

44.4%

60.2%

60.7%

74.6%

66.1%

36.3%

29.3%

30.0%

42.0%

51.9%

48.3%

46.8%

32.4%

34.0%

24.6%

28.8%

6.2%

4.2%

9.9%

3.7%

13.0%

12.6%

8.9%

6.5%

4.7%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

ないと思う 自分では気づかなかったが、あるかもしれない あると思う 無回答



 

23 

【町・県比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                           県：令和 3 年度 「人権に関する県民意識調査」より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55.4%

43.3%

36.3%

41.1%

6.2%

3.1%

10.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【町・県比較】

町【N=724】

県【N=1666】

ないと思う
自分では気づかなかったが、あるかもしれない
あると思う
わからない
無回答
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問５ 「人権尊重が叫ばれる一方で、権利のみを主張して、他人の迷惑を考えない人が増えてきた」と言う

意見について、あなたはどう思いますか。（○は１つ） 

 「人権尊重が叫ばれる一方で、権利のみを主張して、他人の迷惑を考えない人が増えてきた」と言う意

見について思うことは、「非常にそう思う」「そう思う」を合わせた『そう思う』（以下同様）は、61.0％となっていま

す。 

一方で、「あまりそう思わない」「まったくそう思わない」を合わせた『そう思わない』（以下同様）は、16.5％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回比較】 

前回調査と比較すると、『そう思う』は、前回調査よりやや少なくなっています。 

【性別クロス】 

性別でみると、『そう思う』は、女性よりも男性が７ポイント多くなっています。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、『そう思う』は、「50 歳代」が７割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.6%

42.4%

14.6%

1.9%

20.7%

1.7%

0% 20% 40% 60%

非常にそう思う

かなりそう思う

あまりそう思わない

まったくそうは思わない

わからない

無回答

項目 件数 構成比

非常にそう思う 135 18.6%

かなりそう思う 307 42.4%

あまりそう思わない 106 14.6%

まったくそうは思わない 14 1.9%

わからない 150 20.7%

無回答 12 1.7%

合計 724 100.0%

18.6%

17.9%

24.4%

14.9%

20.4%

20.7%

18.5%

25.9%

17.3%

16.2%

13.6%

42.4%

44.3%

41.6%

44.1%

37.0%

35.6%

38.7%

47.2%

48.0%

44.6%

45.8%

14.6%

16.6%

15.2%

14.6%

14.8%

14.9%

17.7%

11.1%

16.7%

13.8%

13.6%

20.7%

17.7%

16.2%

24.6%

25.9%

28.7%

23.4%

13.9%

17.3%

20.0%

23.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

非常にそう思う かなりそう思う あまりそう思わない

まったくそうは思わない わからない 無回答
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【町・国比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

国：平成 29 年度 「人権擁護に関する世論調査」内閣府より 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.6%

20.3%

42.4%

51.8%

14.6%

23.6%

20.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【町・国比較】

町【N=724】

国【N=1758】

非常にそう思う かなりそう思う あまりそう思わない

まったくそうは思わない わからない 無回答

非常に
そう思う

かなり
そう思う

あまりそう思
わない

まったく
そうは

思わない
わからない 無回答 合計

【前回比較】

件数 135 307 106 14 150 12 724

構成比 18.6% 42.4% 14.6% 1.9% 20.7% 1.7% 100.0%

件数 163 404 151 18 161 14 911

構成比 17.9% 44.3% 16.6% 2.0% 17.7% 1.5% 100.0%

【性別】

件数 74 126 46 8 49 0 303

構成比 24.4% 41.6% 15.2% 2.6% 16.2% 0.0% 100.0%

件数 61 181 60 6 101 1 410

構成比 14.9% 44.1% 14.6% 1.5% 24.6% 0.2% 100.0%

【年代別】

件数 11 20 8 1 14 0 54

構成比 20.4% 37.0% 14.8% 1.9% 25.9% 0.0% 100.0%

件数 18 31 13 0 25 0 87

構成比 20.7% 35.6% 14.9% 0.0% 28.7% 0.0% 100.0%

件数 23 48 22 2 29 0 124

構成比 18.5% 38.7% 17.7% 1.6% 23.4% 0.0% 100.0%

件数 28 51 12 2 15 0 108

構成比 25.9% 47.2% 11.1% 1.9% 13.9% 0.0% 100.0%

件数 26 72 25 1 26 0 150

構成比 17.3% 48.0% 16.7% 0.7% 17.3% 0.0% 100.0%

件数 21 58 18 6 26 1 130

構成比 16.2% 44.6% 13.8% 4.6% 20.0% 0.8% 100.0%

件数 8 27 8 2 14 0 59

構成比 13.6% 45.8% 13.6% 3.4% 23.7% 0.0% 100.0%
80歳以上

項目

今回調査

前回調査

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代
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問６ 日本における人権課題について、あなたの関心があるものはどれですか。（○はいくつでも） 

日本における人権課題について関心があるものは、「インターネットによる人権侵害」が 55.4％と最も多く、

次いで「障がい者」が 45.4％、「子ども」が 38.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34.8%

38.8%

34.7%

45.4%

13.4%

7.3%

15.9%

5.1%

5.0%

11.7%

22.1%

55.4%

18.1%

9.4%

17.8%

9.0%

9.3%

0.6%

7.3%

3.0%

0% 20% 40% 60%

女性

子ども

高齢者

障がい者

部落差別（同和問題）

アイヌの人々

外国人

ＨＩＶ感染者等

ハンセン病患者・元患者等

刑を終えて出所した人

犯罪被害者等

インターネットによる人権侵害

北朝鮮当局によって拉致された被害者等

ホームレス

ＬＧＢＴＱ

性自認

人身取引

その他

特にない

無回答

項目 件数 比率

女性 252 34.8%

子ども 281 38.8%

高齢者 251 34.7%

障がい者 329 45.4%

部落差別（同和問題） 97 13.4%

アイヌの人々 53 7.3%

外国人 115 15.9%

ＨＩＶ感染者等 37 5.1%

ハンセン病患者・元患者等 36 5.0%

刑を終えて出所した人 85 11.7%

犯罪被害者等 160 22.1%

インターネットによる人権侵害 401 55.4%

北朝鮮当局によって拉致された被害者等 131 18.1%

ホームレス 68 9.4%

ＬＧＢＴＱ（性的少数者） 129 17.8%

性自認 （自分の性をどのように認識してい
るかを示す概念）

65 9.0%

人身取引（性的搾取、強制労働等を目的とし
た人身取引）

67 9.3%

その他 4 0.6%

特にない 53 7.3%

無回答 22 3.0%

回答者数 724
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【前回比較】 

前回調査と比較すると、「インターネットによる人権侵害」が 12.4 ポイント多くなっています。一方、「北朝鮮

当局に拉致された被害等」が 9.6 ポイント少なくなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34.8%

38.8%

34.7%

45.4%

13.4%

7.3%

15.9%

5.1%

5.0%

11.7%

22.1%

55.4%

18.1%

9.4%

9.0%

6.8%

9.3%

0.6%

7.0%

3.0%

30.3%

34.5%

40.1%

50.6%

11.4%

3.4%

8.9%

6.4%

6.1%

10.2%

21.1%

43.0%

27.7%

6.5%

8.7%

11.0%

10.3%

1.3%

9.7%

0.0%

0% 20% 40% 60%

女性

子ども

高齢者

障がい者

部落差別（同和問題）

アイヌの人々

外国人

ＨＩＶ感染者等

ハンセン病患者・元患者等

刑を終えて出所した人

犯罪被害者等

インターネットによる人権侵害

北朝鮮当局によって拉致された被害者等

ホームレス

ＬＧＢＴＱ

（性的少数者）

性自認

（自分の性をどのように認識しているかを示す概念）

人身取引

（性的搾取、強制労働等を目的とした人身取引）

その他

特にない

無回答

今回調査【N=724】

前回調査【N=901】

件数 比率 件数 比率

女性 252 34.8% 273 30.3%

子ども 281 38.8% 311 34.5%

高齢者 251 34.7% 361 40.1%

障がい者 329 45.4% 456 50.6%

部落差別（同和問題） 97 13.4% 103 11.4%

アイヌの人々 53 7.3% 31 3.4%

外国人 115 15.9% 80 8.9%

ＨＩＶ感染者等 37 5.1% 58 6.4%

ハンセン病患者・元患者等 36 5.0% 55 6.1%

刑を終えて出所した人 85 11.7% 92 10.2%

犯罪被害者等 160 22.1% 190 21.1%

インターネットによる人権侵害 401 55.4% 387 43.0%

北朝鮮当局によって拉致された被害者等 131 18.1% 250 27.7%

ホームレス 68 9.4% 59 6.5%

ＬＧＢＴＱ（性的少数者） 65 9.0% 78 8.7%

性自認 （自分の性をどのように認識してい
るかを示す概念）

49 6.8% 99 11.0%

人身取引（性的搾取、強制労働等を目的とし
た人身取引）

67 9.3% 93 10.3%

その他 4 0.6% 12 1.3%

特にない 51 7.0% 87 9.7%

無回答 22 3.0% - -

回答者数 724 901

項目
今回調査 前回調査
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【性別クロス】 

性別でみると、「女性」は、男性よりも女性が 12.4 ポイント多く、「子ども」は、男性より女性が 10.4 ポイント

多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28.1%

33.0%

31.7%

44.9%

18.2%

9.6%

19.8%

6.9%

5.0%

10.9%

23.8%

55.4%

21.5%

13.2%

16.2%

6.3%

10.6%

0.7%

8.3%

3.3%

40.5%

43.4%

37.1%

46.3%

9.8%

5.9%

13.4%

3.7%

4.9%

12.4%

21.2%

56.1%

15.6%

6.6%

19.0%

11.0%

8.3%

0.5%

5.9%

2.9%

0% 20% 40% 60%

女性

子ども

高齢者

障がい者

部落差別（同和問題）

アイヌの人々

外国人

ＨＩＶ感染者等

ハンセン病患者・元患者等

刑を終えて出所した人

犯罪被害者等

インターネットによる人権侵害

北朝鮮当局によって拉致された被害者等

ホームレス

ＬＧＢＴＱ

（性的少数者）

性自認

（自分の性をどのように認識しているかを示す概念）

人身取引

（性的搾取、強制労働等を目的とした人身取引）

その他

特にない

無回答

男性【N=303】

女性【N=410】

件数 比率 件数 比率

女性 85 28.1% 166 40.5%

子ども 100 33.0% 178 43.4%

高齢者 96 31.7% 152 37.1%

障がい者 136 44.9% 190 46.3%

部落差別（同和問題） 55 18.2% 40 9.8%

アイヌの人々 29 9.6% 24 5.9%

外国人 60 19.8% 55 13.4%

ＨＩＶ感染者等 21 6.9% 15 3.7%

ハンセン病患者・元患者等 15 5.0% 20 4.9%

刑を終えて出所した人 33 10.9% 51 12.4%

犯罪被害者等 72 23.8% 87 21.2%

インターネットによる人権侵害 168 55.4% 230 56.1%

北朝鮮当局によって拉致された被害者等 65 21.5% 64 15.6%

ホームレス 40 13.2% 27 6.6%

ＬＧＢＴＱ（性的少数者） 49 16.2% 78 19.0%

性自認 （自分の性をどのように認識してい
るかを示す概念）

19 6.3% 45 11.0%

人身取引（性的搾取、強制労働等を目的とし
た人身取引）

32 10.6% 34 8.3%

その他 2 0.7% 2 0.5%

特にない 25 8.3% 24 5.9%

無回答 10 3.3% 12 2.9%

回答者数 303 410

項目
男性 女性
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【年代別クロス】 

年代別でみると、「インターネットによる人選侵害」は「50 歳代」で８割を超えています。また、「性自認 （自

分の性をどのように認識しているかを示す概念）」は、「20 歳代」が４割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

53.7%

46.3%

20.4%

53.7%

14.8%

14.8%

33.3%

7.4%

5.6%

18.5%

43.7%

50.6%

23.0%

43.7%

9.2%

9.2%

21.8%

3.4%

2.3%

6.9%

53.2%

46.0%

29.8%

47.6%

8.9%

4.8%

16.9%

3.2%

4.8%

11.3%

33.3%

33.3%

30.6%

40.7%

14.8%

7.4%

14.8%

4.6%

2.8%

9.3%

28.0%

41.3%

45.3%

54.0%

16.0%

5.3%

16.0%

6.0%

6.0%

8.7%

10.8%

13.1%

20.0%

14.6%

6.2%

3.8%

4.6%

3.1%

3.1%

9.2%

3.4%

6.8%

6.8%

6.8%

3.4%

0.0%

0.0%

1.7%

1.7%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性

子ども

高齢者

障がい者

部落差別（同和問題）

アイヌの人々

外国人

ＨＩＶ感染者等

ハンセン病患者・元患者等

刑を終えて出所した人

24.1%

57.4%

14.8%

13.0%

40.7%

33.3%

11.1%

0.0%

11.1%

0.0%

21.8%

59.8%

5.7%

4.6%

27.6%

18.4%

12.6%

2.3%

6.9%

3.4%

27.4%

66.1%

12.9%

9.7%

30.6%

8.1%

8.9%

0.0%

6.5%

0.8%

23.1%

68.5%

13.0%

7.4%

18.5%

5.6%

9.3%

0.0%

4.6%

1.9%

22.0%

60.0%

20.7%

8.7%

10.7%

4.7%

10.0%

0.7%

4.7%

2.7%

6.2%

11.5%

15.4%

4.6%

2.3%

2.3%

5.4%

0.0%

6.2%

2.3%

3.4%

5.1%

3.4%

1.7%

3.4%

3.4%

1.7%

0.0%

3.4%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

犯罪被害者等

インターネットによる人権侵害

北朝鮮当局によって拉致された被害者等

ホームレス

ＬＧＢＴＱ

（性的少数者）

性自認 （自分の性をどのように認識して

いるかを示す概念）

人身取引（性的搾取、強制労働等を目的と

した人身取引）

その他

特にない

無回答

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】
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件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率

女性 29 53.7% 38 43.7% 66 53.2% 36 33.3% 42 28.0% 14 10.8% 2 3.4%

子ども 25 46.3% 44 50.6% 57 46.0% 36 33.3% 62 41.3% 17 13.1% 4 6.8%

高齢者 11 20.4% 20 23.0% 37 29.8% 33 30.6% 68 45.3% 26 20.0% 4 6.8%

障がい者 29 53.7% 38 43.7% 59 47.6% 44 40.7% 81 54.0% 19 14.6% 4 6.8%

部落差別（同和問題） 8 14.8% 8 9.2% 11 8.9% 16 14.8% 24 16.0% 8 6.2% 2 3.4%

アイヌの人々 8 14.8% 8 9.2% 6 4.8% 8 7.4% 8 5.3% 5 3.8% 0 0.0%

外国人 18 33.3% 19 21.8% 21 16.9% 16 14.8% 24 16.0% 6 4.6% 0 0.0%

ＨＩＶ感染者等 4 7.4% 3 3.4% 4 3.2% 5 4.6% 9 6.0% 4 3.1% 1 1.7%

ハンセン病患者・元患者等 3 5.6% 2 2.3% 6 4.8% 3 2.8% 9 6.0% 4 3.1% 1 1.7%

刑を終えて出所した人 10 18.5% 6 6.9% 14 11.3% 10 9.3% 13 8.7% 12 9.2% 1 1.7%

犯罪被害者等 13 24.1% 19 21.8% 34 27.4% 25 23.1% 33 22.0% 8 6.2% 2 3.4%

インターネットによる人権侵害 31 57.4% 52 59.8% 82 66.1% 74 68.5% 90 60.0% 15 11.5% 3 5.1%

北朝鮮当局によって拉致された
被害者等

8 14.8% 5 5.7% 16 12.9% 14 13.0% 31 20.7% 20 15.4% 2 3.4%

ホームレス 7 13.0% 4 4.6% 12 9.7% 8 7.4% 13 8.7% 6 4.6% 1 1.7%

ＬＧＢＴＱ（性的少数者） 22 40.7% 24 27.6% 38 30.6% 20 18.5% 16 10.7% 3 2.3% 2 3.4%

性自認 （自分の性をどのように
認識しているかを示す概念）

18 33.3% 16 18.4% 10 8.1% 6 5.6% 7 4.7% 3 2.3% 2 3.4%

人身取引（性的搾取、強制労働
等を目的とした人身取引）

6 11.1% 11 12.6% 11 8.9% 10 9.3% 15 10.0% 7 5.4% 1 1.7%

その他 0 0.0% 2 2.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0%

特にない 6 11.1% 6 6.9% 8 6.5% 5 4.6% 7 4.7% 8 6.2% 2 3.4%

無回答 0 0.0% 3 3.4% 1 0.8% 2 1.9% 4 2.7% 3 2.3% 0 0.0%

回答者数 54 87 124 108 150 130 59

70歳代 80歳以上
項目

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代
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問７ 現在、あなたは上三川町内において、次の７項目に対する人権侵害(差別など)があると思いますか。

（それぞれ○は１つ） 

上三川町内において、人権侵害(差別など)があると思うことでは、「かなりあると思う」「あると思う」を合わせ

た『あると思う』（以下同様）という回答は、「障がい者に対する人権侵害」が 32.2％と最も多く、次いで「女性

に対する人権侵害」が 27.9％となっています。 

一方で、「ほとんどないと思う」「ないと思う」を合わせた『ないと思う』（以下同様）という回答は、「子どもに対

する人権侵害」が 52.7％と最も多く、次いで「高齢者に対する人権侵害」が 51.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.1%

2.1%

2.1%

3.3%

2.3%

1.2%

1.7%

25.8%

21.7%

23.9%

28.9%

15.5%

19.8%

14.5%

30.5%

31.4%

32.5%

27.2%

26.4%

26.5%

23.6%

17.8%

21.3%

19.3%

15.7%

17.1%

16.4%

17.0%

17.5%

17.7%

16.9%

19.2%

33.0%

29.4%

36.6%

6.2%

5.9%

5.4%

5.7%

5.7%

6.6%

6.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性に対する人権侵害

子どもに対する人権侵害

高齢者に対する人権侵害

障がい者に対する人権侵害

同和関係者に対する人権侵害

外国人に対する人権侵害

ＨＩＶ感染者やハンセン病患者

などに対する人権侵害

かなり

あると思う

あると思う ほとんど

ないと思う

ないと思う わからない 無回答

項目
かなり

あると思う
あると思う

ほとんど
ないと思う

ないと思う わからない 無回答 合計

15 187 221 129 127 45 724

2.1% 25.8% 30.5% 17.8% 17.5% 6.2% 100.0%

15 157 227 154 128 43 724

2.1% 21.7% 31.4% 21.3% 17.7% 5.9% 100.0%

15 173 235 140 122 39 724

2.1% 23.9% 32.5% 19.3% 16.9% 5.4% 100.0%

24 209 197 114 139 41 724

3.3% 28.9% 27.2% 15.7% 19.2% 5.7% 100.0%

17 112 191 124 239 41 724

2.3% 15.5% 26.4% 17.1% 33.0% 5.7% 100.0%

9 143 192 119 213 48 724

1.2% 19.8% 26.5% 16.4% 29.4% 6.6% 100.0%

12 105 171 123 265 48 724

1.7% 14.5% 23.6% 17.0% 36.6% 6.6% 100.0%

（上段：件数、下段：構成比）

ＨＩＶ感染者やハンセン病患者
などに対する人権侵害

女性に対する人権侵害

子どもに対する人権侵害

高齢者に対する人権侵害

障がい者に対する人権侵害

同和関係者に対する人権侵害

外国人に対する人権侵害
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女性に対する人権侵害 

【前回比較】 

前回比較すると、『あると思う』は、前回調査より 7.4 ポイント多くなっています。 

【性別クロス】 

性別でみると、『あると思う』は、男性より女性が 5.1 ポイント多くなっています。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、『あると思う』は、「40 歳代」、「60 歳代」が３割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：件数、下段：構成比）

項目
かなり

あると思う
あると思う

ほとんど
ないと思う

ないと思う わからない 無回答 合計

【前回比較】

15 187 221 129 127 45 724

2.1% 25.8% 30.5% 17.8% 17.5% 6.2% 100.0%

10 177 260 237 146 81 911

1.1% 19.4% 28.5% 26.0% 16.0% 8.9% 100.0%

【性別】

6 70 88 66 54 19 303

2.0% 23.1% 29.0% 21.8% 17.8% 6.3% 100.0%

9 115 129 61 71 25 410

2.2% 28.0% 31.5% 14.9% 17.3% 6.1% 100.0%

【年代別】

0 11 17 13 13 0 54

0.0% 20.4% 31.5% 24.1% 24.1% 0.0% 100.0%

2 16 31 15 21 2 87

2.3% 18.4% 35.6% 17.2% 24.1% 2.3% 100.0%

5 37 37 19 25 1 124

4.0% 29.8% 29.8% 15.3% 20.2% 0.8% 100.0%

2 30 41 19 14 2 108

1.9% 27.8% 38.0% 17.6% 13.0% 1.9% 100.0%

2 47 47 25 19 10 150

1.3% 31.3% 31.3% 16.7% 12.7% 6.7% 100.0%

1 35 31 26 24 13 130

0.8% 26.9% 23.8% 20.0% 18.5% 10.0% 100.0%

3 9 13 9 9 16 59

5.1% 15.3% 22.0% 15.3% 15.3% 27.1% 100.0%
80歳以上

今回調査

前回調査

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

4.0%

5.1%

25.8%

19.4%

23.1%

28.0%

20.4%

18.4%

29.8%

27.8%

31.3%

26.9%

15.3%

30.5%

28.5%

29.0%

31.5%

31.5%

35.6%

29.8%

38.0%

31.3%

23.8%

22.0%

17.8%

26.0%

21.8%

14.9%

24.1%

17.2%

15.3%

17.6%

16.7%

20.0%

15.3%

17.5%

16.0%

17.8%

17.3%

24.1%

24.1%

20.2%

13.0%

12.7%

18.5%

15.3%

6.2%

8.9%

6.3%

6.1%

6.7%

10.0%

27.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

かなり

あると思う

あると思う ほとんど

ないと思う

ないと思う わからない 無回答
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子どもに対する人権侵害 

【前回比較】 

前回比較すると、『あると思う』は、前回調査より 4.7 ポイント多くなっています。 

【性別クロス】 

性別でみると、『あると思う』は、男女ともに大きな差はありません。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、『あると思う』は、「60 歳代」が最も多く、次いで「40 歳代」となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：件数、下段：構成比）

項目
かなり

あると思う
あると思う

ほとんど
ないと思う

ないと思う わからない 無回答 合計

【前回比較】

15 157 227 154 128 43 724

2.1% 21.7% 31.4% 21.3% 17.7% 5.9% 100.0%

10 164 246 271 141 79 911

1.1% 18.0% 27.0% 29.7% 15.5% 8.7% 100.0%

【性別】

5 67 89 73 47 22 303

1.7% 22.1% 29.4% 24.1% 15.5% 7.3% 100.0%

10 87 135 79 78 21 410

2.4% 21.2% 32.9% 19.3% 19.0% 5.1% 100.0%

【年代別】

0 9 11 21 13 0 54

0.0% 16.7% 20.4% 38.9% 24.1% 0.0% 100.0%

2 15 27 21 20 2 87

2.3% 17.2% 31.0% 24.1% 23.0% 2.3% 100.0%

5 28 43 22 25 1 124

4.0% 22.6% 34.7% 17.7% 20.2% 0.8% 100.0%

1 25 46 19 15 2 108

0.9% 23.1% 42.6% 17.6% 13.9% 1.9% 100.0%

3 40 50 27 22 8 150

2.0% 26.7% 33.3% 18.0% 14.7% 5.3% 100.0%

2 27 32 33 23 13 130

1.5% 20.8% 24.6% 25.4% 17.7% 10.0% 100.0%

1 10 15 9 7 17 59

1.7% 16.9% 25.4% 15.3% 11.9% 28.8% 100.0%
80歳以上

今回調査

前回調査

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

4.0%

1.7%

21.7%

18.0%

22.1%

21.2%

16.7%

17.2%

22.6%

23.1%

26.7%

20.8%

16.9%

31.4%

27.0%

29.4%

32.9%

20.4%

31.0%

34.7%

42.6%

33.3%

24.6%

25.4%

21.3%

29.7%

24.1%

19.3%

38.9%

24.1%

17.7%

17.6%

18.0%

25.4%

15.3%

17.7%

15.5%

15.5%

19.0%

24.1%

23.0%

20.2%

13.9%

14.7%

17.7%

11.9%

5.9%

8.7%

7.3%

5.1%

5.3%

10.0%

28.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

かなり

あると思う

あると思う ほとんど

ないと思う

ないと思う わからない 無回答
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高齢者に対する人権侵害 

【前回比較】 

前回比較すると、『あると思う』は、前回調査より 2.0 ポイント多くなっています。 

【性別クロス】 

性別でみると、『あると思う』は、男女ともに大きな差はありません。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、『あると思う』は、「60 歳代」が約４割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：件数、下段：構成比）

項目
かなり

あると思う
あると思う

ほとんど
ないと思う

ないと思う わからない 無回答 合計

【前回比較】

15 173 235 140 122 39 724

2.1% 23.9% 32.5% 19.3% 16.9% 5.4% 100.0%

11 208 254 231 137 70 911

1.2% 22.8% 27.9% 25.4% 15.0% 7.7% 100.0%

【性別】

6 71 96 68 43 19 303

2.0% 23.4% 31.7% 22.4% 14.2% 6.3% 100.0%

9 99 135 70 77 20 410

2.2% 24.1% 32.9% 17.1% 18.8% 4.9% 100.0%

【年代別】

1 7 14 19 13 0 54

1.9% 13.0% 25.9% 35.2% 24.1% 0.0% 100.0%

1 13 30 18 23 2 87

1.1% 14.9% 34.5% 20.7% 26.4% 2.3% 100.0%

0 30 44 21 28 1 124

0.0% 24.2% 35.5% 16.9% 22.6% 0.8% 100.0%

1 21 48 20 16 2 108

0.9% 19.4% 44.4% 18.5% 14.8% 1.9% 100.0%

4 55 46 22 17 6 150

2.7% 36.7% 30.7% 14.7% 11.3% 4.0% 100.0%

5 34 36 27 16 12 130

3.8% 26.2% 27.7% 20.8% 12.3% 9.2% 100.0%

3 10 13 10 7 16 59

5.1% 16.9% 22.0% 16.9% 11.9% 27.1% 100.0%
80歳以上

今回調査

前回調査

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

3.8%

5.1%

23.9%

22.8%

23.4%

24.1%

13.0%

14.9%

24.2%

19.4%

36.7%

26.2%

16.9%

32.5%

27.9%

31.7%

32.9%

25.9%

34.5%

35.5%

44.4%

30.7%

27.7%

22.0%

19.3%

25.4%

22.4%

17.1%

35.2%

20.7%

16.9%

18.5%

14.7%

20.8%

16.9%

16.9%

15.0%

14.2%

18.8%

24.1%

26.4%

22.6%

14.8%

11.3%

12.3%

11.9%

5.4%

7.7%

6.3%

4.9%

4.0%

9.2%

27.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

かなり

あると思う

あると思う ほとんど

ないと思う

ないと思う わからない 無回答
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障がい者に対する人権侵害 

【前回比較】 

前回比較すると、『あると思う』は、前回調査より 2.8 ポイント多くなっています。 

【性別クロス】 

性別でみると、『あると思う』は、男性よりも女性が 3.6 ポイント多くなっています。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、『あると思う』は、「60 歳代」が４割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：件数、下段：構成比）

項目
かなり

あると思う
あると思う

ほとんど
ないと思う

ないと思う わからない 無回答 合計

【前回比較】

24 209 197 114 139 41 724

3.3% 28.9% 27.2% 15.7% 19.2% 5.7% 100.0%

24 244 225 189 155 74 911

2.6% 26.8% 24.7% 20.7% 17.0% 8.1% 100.0%

【性別】

11 81 82 55 54 20 303

3.6% 26.7% 27.1% 18.2% 17.8% 6.6% 100.0%

13 126 109 59 82 21 410

3.2% 30.7% 26.6% 14.4% 20.0% 5.1% 100.0%

【年代別】

2 12 10 15 15 0 54

3.7% 22.2% 18.5% 27.8% 27.8% 0.0% 100.0%

1 22 24 16 21 3 87

1.1% 25.3% 27.6% 18.4% 24.1% 3.4% 100.0%

3 38 35 15 33 0 124

2.4% 30.6% 28.2% 12.1% 26.6% 0.0% 100.0%

4 23 45 17 17 2 108

3.7% 21.3% 41.7% 15.7% 15.7% 1.9% 100.0%

8 56 44 16 18 8 150

5.3% 37.3% 29.3% 10.7% 12.0% 5.3% 100.0%

3 45 25 26 21 10 130

2.3% 34.6% 19.2% 20.0% 16.2% 7.7% 100.0%

3 10 8 9 11 18 59

5.1% 16.9% 13.6% 15.3% 18.6% 30.5% 100.0%
80歳以上

今回調査

前回調査

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

2.3%

5.1%

28.9%

26.8%

26.7%

30.7%

22.2%

25.3%

30.6%

21.3%

37.3%

34.6%

16.9%

27.2%

24.7%

27.1%

26.6%

18.5%

27.6%

28.2%

41.7%

29.3%

19.2%

13.6%

15.7%

20.7%

18.2%

14.4%

27.8%

18.4%

12.1%

15.7%

10.7%

20.0%

15.3%

19.2%

17.0%

17.8%

20.0%

27.8%

24.1%

26.6%

15.7%

12.0%

16.2%

18.6%

5.7%

8.1%

6.6%

5.1%

5.3%

7.7%

30.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

かなり

あると思う

あると思う ほとんど

ないと思う

ないと思う わからない 無回答
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同和関係者に対する人権侵害 

【前回比較】 

前回比較すると、『あると思う』は、前回調査と比較しても大きな差はみられません。 

【性別クロス】 

性別でみると、『あると思う』は、女性よりも男性が 1.2 ポイント多くなっています。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、『あると思う』は、「50 歳代」「60 歳代」「70 歳代」が２割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：件数、下段：構成比）

項目
かなり

あると思う
あると思う

ほとんど
ないと思う

ないと思う わからない 無回答 合計

【前回比較】

17 112 191 124 239 41 724

2.3% 15.5% 26.4% 17.1% 33.0% 5.7% 100.0%

13 148 219 205 247 79 911

1.4% 16.2% 24.0% 22.5% 27.1% 8.7% 100.0%

【性別】

6 50 79 60 91 17 303

2.0% 16.5% 26.1% 19.8% 30.0% 5.6% 100.0%

10 61 106 62 147 24 410

2.4% 14.9% 25.9% 15.1% 35.9% 5.9% 100.0%

【年代別】

0 4 12 14 24 0 54

0.0% 7.4% 22.2% 25.9% 44.4% 0.0% 100.0%

1 5 22 17 40 2 87

1.1% 5.7% 25.3% 19.5% 46.0% 2.3% 100.0%

2 16 37 21 47 1 124

1.6% 12.9% 29.8% 16.9% 37.9% 0.8% 100.0%

2 21 36 17 30 2 108

1.9% 19.4% 33.3% 15.7% 27.8% 1.9% 100.0%

5 34 43 17 42 9 150

3.3% 22.7% 28.7% 11.3% 28.0% 6.0% 100.0%

4 24 23 30 38 11 130

3.1% 18.5% 17.7% 23.1% 29.2% 8.5% 100.0%

2 7 12 6 16 16 59

3.4% 11.9% 20.3% 10.2% 27.1% 27.1% 100.0%
80歳以上

今回調査

前回調査

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

3.3%

3.1%

3.4%

15.5%

16.2%

16.5%

14.9%

7.4%

5.7%

12.9%

19.4%

22.7%

18.5%

11.9%

26.4%

24.0%

26.1%

25.9%

22.2%

25.3%

29.8%

33.3%

28.7%

17.7%

20.3%

17.1%

22.5%

19.8%

15.1%

25.9%

19.5%

16.9%

15.7%

11.3%

23.1%

10.2%

33.0%

27.1%

30.0%

35.9%

44.4%

46.0%

37.9%

27.8%

28.0%

29.2%

27.1%

5.7%

8.7%

5.6%

5.9%

6.0%

8.5%

27.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

かなり

あると思う

あると思う ほとんど

ないと思う

ないと思う わからない 無回答
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外国人に対する人権侵害 

【前回比較】 

前回比較すると、『あると思う』は、5.4 ポイント多くなっています。 

【性別クロス】 

性別でみると、『あると思う』は、男性よりも女性が 3.8 ポイント多くなっています。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、『あると思う』は、「40 歳代」「50 歳代」「60 歳代」が２割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：件数、下段：構成比）

項目
かなり

あると思う
あると思う

ほとんど
ないと思う

ないと思う わからない 無回答 合計

【前回比較】

9 143 192 119 213 48 724

1.2% 19.8% 26.5% 16.4% 29.4% 6.6% 100.0%

5 138 231 220 229 88 911

0.5% 15.1% 25.4% 24.1% 25.1% 9.7% 100.0%

【性別】

5 52 87 58 81 20 303

1.7% 17.2% 28.7% 19.1% 26.7% 6.6% 100.0%

3 90 98 61 130 28 410

0.7% 22.0% 23.9% 14.9% 31.7% 6.8% 100.0%

【年代別】

1 8 14 14 17 0 54

1.9% 14.8% 25.9% 25.9% 31.5% 0.0% 100.0%

2 14 24 14 31 2 87

2.3% 16.1% 27.6% 16.1% 35.6% 2.3% 100.0%

2 30 30 16 45 1 124

1.6% 24.2% 24.2% 12.9% 36.3% 0.8% 100.0%

0 25 37 17 27 2 108

0.0% 23.1% 34.3% 15.7% 25.0% 1.9% 100.0%

2 38 42 23 34 11 150

1.3% 25.3% 28.0% 15.3% 22.7% 7.3% 100.0%

0 21 31 27 38 13 130

0.0% 16.2% 23.8% 20.8% 29.2% 10.0% 100.0%

1 6 7 8 18 19 59

1.7% 10.2% 11.9% 13.6% 30.5% 32.2% 100.0%
80歳以上

今回調査

前回調査

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

19.8%

15.1%

17.2%

22.0%

14.8%

16.1%

24.2%

23.1%

25.3%

16.2%

10.2%

26.5%

25.4%

28.7%

23.9%

25.9%

27.6%

24.2%

34.3%

28.0%

23.8%

11.9%

16.4%

24.1%

19.1%

14.9%

25.9%

16.1%

12.9%

15.7%

15.3%

20.8%

13.6%

29.4%

25.1%

26.7%

31.7%

31.5%

35.6%

36.3%

25.0%

22.7%

29.2%

30.5%

6.6%

9.7%

6.6%

6.8%

7.3%

10.0%

32.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

かなり

あると思う

あると思う ほとんど

ないと思う

ないと思う わからない 無回答



 

38 

ＨＩＶ感染者やハンセン病患者などに対する人権侵害 

【前回比較】 

前回比較すると、『あると思う』は、前回調査と比較しても大きな差はみられません。 

【性別クロス】 

性別でみると、『あると思う』は、男性よりも女性が 4.0 ポイント多くなっています。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、『あると思う』は、「60 歳代」、「70 歳代」が２割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：件数、下段：構成比）

項目
かなり

あると思う
あると思う

ほとんど
ないと思う

ないと思う わからない 無回答 合計

【前回比較】

12 105 171 123 265 48 724

1.7% 14.5% 23.6% 17.0% 36.6% 6.6% 100.0%

14 138 172 189 311 87 911

1.5% 15.1% 18.9% 20.7% 34.1% 9.5% 100.0%

【性別】

4 38 75 63 101 22 303

1.3% 12.5% 24.8% 20.8% 33.3% 7.3% 100.0%

7 66 89 60 162 26 410

1.7% 16.1% 21.7% 14.6% 39.5% 6.3% 100.0%

【年代別】

0 6 12 14 22 0 54

0.0% 11.1% 22.2% 25.9% 40.7% 0.0% 100.0%

1 5 16 15 48 2 87

1.1% 5.7% 18.4% 17.2% 55.2% 2.3% 100.0%

2 19 31 20 51 1 124

1.6% 15.3% 25.0% 16.1% 41.1% 0.8% 100.0%

0 16 37 17 35 3 108

0.0% 14.8% 34.3% 15.7% 32.4% 2.8% 100.0%

2 29 35 23 52 9 150

1.3% 19.3% 23.3% 15.3% 34.7% 6.0% 100.0%

3 23 24 31 36 13 130

2.3% 17.7% 18.5% 23.8% 27.7% 10.0% 100.0%

3 6 9 3 18 20 59

5.1% 10.2% 15.3% 5.1% 30.5% 33.9% 100.0%
80歳以上

今回調査

前回調査

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

14.5%

15.1%

12.5%

16.1%

11.1%

5.7%

15.3%

14.8%

19.3%

17.7%

10.2%

23.6%

18.9%

24.8%

21.7%

22.2%

18.4%

25.0%

34.3%

23.3%

18.5%

15.3%

17.0%

20.7%

20.8%

14.6%

25.9%

17.2%

16.1%

15.7%

15.3%

23.8%

5.1%

36.6%

34.1%

33.3%

39.5%

40.7%

55.2%

41.1%

32.4%

34.7%

27.7%

30.5%

6.6%

9.5%

7.3%

6.3%

6.0%

10.0%

33.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

かなり

あると思う

あると思う ほとんど

ないと思う

ないと思う わからない 無回答
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問８ あなたは、次のような人権問題について、家族や友人と話し合うことがありますか。（それぞれ○は１

つ） 

人権問題について、家族や友人と話し合うことは、「よくある」「ときどきある」を合わせた『ある』（以下同様）

という回答は、「児童虐待について」が 68.3％と最も多く、次いで「高齢者虐待について」が 47.5％となって

います。 

一方で、「ない」という回答は、「ＨＩＶ感染者やハンセン病患者などについて」が 80.9％と最も多く、次いで

「部落差別（同和問題）について」が 76.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.3%

18.0%

6.2%

7.2%

1.5%

2.3%

1.4%

35.6%

50.3%

41.3%

39.0%

15.3%

27.5%

10.6%

52.6%

26.7%

46.3%

47.7%

76.5%

63.0%

80.9%

7.5%

5.1%

6.2%

6.2%

6.6%

7.2%

7.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

女性差別について

児童虐待について

高齢者虐待について

障がい者差別について

部落差別（同和問題）について

外国人労働者について

ＨＩＶ感染者やハンセン病患者などについて

よくある ときどきある ない 無回答

項目 よくある
ときどき

ある
ない 無回答 合計

31 258 381 54 724

4.3% 35.6% 52.6% 7.5% 100.0%

130 364 193 37 724

18.0% 50.3% 26.7% 5.1% 100.0%

45 299 335 45 724

6.2% 41.3% 46.3% 6.2% 100.0%

52 282 345 45 724

7.2% 39.0% 47.7% 6.2% 100.0%

11 111 554 48 724

1.5% 15.3% 76.5% 6.6% 100.0%

17 199 456 52 724

2.3% 27.5% 63.0% 7.2% 100.0%

10 77 586 51 724

1.4% 10.6% 80.9% 7.0% 100.0%

（上段：件数、下段：構成比）

ＨＩＶ感染者やハンセン病患者
などについて

女性差別について

児童虐待について

高齢者虐待について

障がい者差別について

部落差別（同和問題）について

外国人労働者について
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女性差別について 

【前回比較】 

前回比較すると、『ある』は、8.1 ポイント多くなっています。 

【性別クロス】 

性別でみると、『ある』は、男性よりも女性が 12.9 ポイント多くなっています。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、『ある』は、「20 歳代」「40 歳代」が５割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.3%

3.6%

5.6%

9.3%

5.7%

6.5%

8.5%

35.6%

28.2%

30.4%

40.0%

40.7%

35.6%

47.6%

39.8%

34.7%

29.2%

18.6%

52.6%

59.7%

57.4%

48.5%

50.0%

56.3%

43.5%

53.7%

58.0%

56.2%

40.7%

7.5%

8.5%

9.9%

5.9%

3.7%

6.0%

13.1%

32.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

よくある ときどきある ない 無回答

（上段：件数、下段：構成比）

項目 よくある ときどきある ない 無回答 合計

【前回比較】

31 258 381 54 724

4.3% 35.6% 52.6% 7.5% 100.0%

33 257 544 77 911

3.6% 28.2% 59.7% 8.5% 100.0%

【性別】

7 92 174 30 303

2.3% 30.4% 57.4% 9.9% 100.0%

23 164 199 24 410

5.6% 40.0% 48.5% 5.9% 100.0%

【年代別】

5 22 27 0 54

9.3% 40.7% 50.0% 0.0% 100.0%

5 31 49 2 87

5.7% 35.6% 56.3% 2.3% 100.0%

8 59 54 3 124

6.5% 47.6% 43.5% 2.4% 100.0%

3 43 58 4 108

2.8% 39.8% 53.7% 3.7% 100.0%

2 52 87 9 150

1.3% 34.7% 58.0% 6.0% 100.0%

2 38 73 17 130

1.5% 29.2% 56.2% 13.1% 100.0%

5 11 24 19 59

8.5% 18.6% 40.7% 32.2% 100.0%
80歳以上

今回調査

前回調査

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代
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児童虐待について 

【前回比較】 

前回調査と比較すると、『ある』は、8.7 ポイント多くなっています。 

【性別クロス】 

性別でみると、『ある』は、男性よりも女性が 18.3 ポイント多くなっています。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、『ある』は、「40 歳代」が約８割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.0%

11.4%

11.6%

22.7%

18.5%

21.8%

23.4%

13.9%

12.7%

16.9%

23.7%

50.3%

48.2%

46.2%

53.4%

42.6%

43.7%

55.6%

55.6%

58.0%

53.1%

22.0%

26.7%

32.8%

35.6%

19.8%

38.9%

31.0%

20.2%

28.7%

23.3%

23.8%

30.5%

5.1%

7.6%

6.6%

4.1%

3.4%

6.0%

6.2%

23.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

よくある ときどきある ない 無回答

（上段：件数、下段：構成比）

項目 よくある ときどきある ない 無回答 合計

【前回比較】

130 364 193 37 724

18.0% 50.3% 26.7% 5.1% 100.0%

104 439 299 69 911

11.4% 48.2% 32.8% 7.6% 100.0%

【性別】

35 140 108 20 303

11.6% 46.2% 35.6% 6.6% 100.0%

93 219 81 17 410

22.7% 53.4% 19.8% 4.1% 100.0%

【年代別】

10 23 21 0 54

18.5% 42.6% 38.9% 0.0% 100.0%

19 38 27 3 87

21.8% 43.7% 31.0% 3.4% 100.0%

29 69 25 1 124

23.4% 55.6% 20.2% 0.8% 100.0%

15 60 31 2 108

13.9% 55.6% 28.7% 1.9% 100.0%

19 87 35 9 150

12.7% 58.0% 23.3% 6.0% 100.0%

22 69 31 8 130

16.9% 53.1% 23.8% 6.2% 100.0%

14 13 18 14 59

23.7% 22.0% 30.5% 23.7% 100.0%
80歳以上

今回調査

前回調査

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代
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高齢者虐待について 

【前回比較】 

前回調査と比較すると、『ある』は、前回調査と比較するとやや少なくなっています。 

【性別クロス】 

性別でみると、『ある』は、男性よりも女性が 15.8 ポイント多くなっています。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、『ある』は、「20 歳代」～「70 歳代」で年代が上がるに従い、多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.2%

7.0%

5.3%

6.8%

7.4%

5.7%

4.0%

7.4%

4.0%

7.7%

10.2%

41.3%

41.8%

33.0%

47.3%

22.2%

31.0%

40.3%

43.5%

50.0%

52.3%

25.4%

46.3%

43.7%

53.5%

41.0%

70.4%

60.9%

53.2%

47.2%

39.3%

31.5%

35.6%

6.2%

7.5%

8.3%

4.9%

6.7%

8.5%

28.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

よくある ときどきある ない 無回答

（上段：件数、下段：構成比）

項目 よくある ときどきある ない 無回答 合計

【前回比較】

45 299 335 45 724

6.2% 41.3% 46.3% 6.2% 100.0%

64 381 398 68 911

7.0% 41.8% 43.7% 7.5% 100.0%

【性別】

16 100 162 25 303

5.3% 33.0% 53.5% 8.3% 100.0%

28 194 168 20 410

6.8% 47.3% 41.0% 4.9% 100.0%

【年代別】

4 12 38 0 54

7.4% 22.2% 70.4% 0.0% 100.0%

5 27 53 2 87

5.7% 31.0% 60.9% 2.3% 100.0%

5 50 66 3 124

4.0% 40.3% 53.2% 2.4% 100.0%

8 47 51 2 108

7.4% 43.5% 47.2% 1.9% 100.0%

6 75 59 10 150

4.0% 50.0% 39.3% 6.7% 100.0%

10 68 41 11 130

7.7% 52.3% 31.5% 8.5% 100.0%

6 15 21 17 59

10.2% 25.4% 35.6% 28.8% 100.0%
80歳以上

今回調査

前回調査

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代
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障がい者差別について 

【前回比較】 

前回比較すると、『ある』は、前回調査と比較するとやや多くなっています。 

【性別クロス】 

性別でみると、『ある』は、男性よりも女性が 10.4 ポイント多くなっています。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、『ある』は、「40 歳代」、「70 歳代」で５割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.2%

6.4%

4.3%

9.5%

14.8%

10.3%

8.1%

5.6%

4.0%

7.7%

5.1%

39.0%

37.8%

36.0%

41.2%

29.6%

35.6%

45.2%

40.7%

41.3%

43.1%

22.0%

47.7%

47.4%

51.5%

44.6%

55.6%

51.7%

44.4%

51.9%

49.3%

40.8%

42.4%

6.2%

8.5%

8.3%

4.6%

5.3%

8.5%

30.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

よくある ときどきある ない 無回答

（上段：件数、下段：構成比）

項目 よくある ときどきある ない 無回答 合計

【前回比較】

52 282 345 45 724

7.2% 39.0% 47.7% 6.2% 100.0%

58 344 432 77 911

6.4% 37.8% 47.4% 8.5% 100.0%

【性別】

13 109 156 25 303

4.3% 36.0% 51.5% 8.3% 100.0%

39 169 183 19 410

9.5% 41.2% 44.6% 4.6% 100.0%

【年代別】

8 16 30 0 54

14.8% 29.6% 55.6% 0.0% 100.0%

9 31 45 2 87

10.3% 35.6% 51.7% 2.3% 100.0%

10 56 55 3 124

8.1% 45.2% 44.4% 2.4% 100.0%

6 44 56 2 108

5.6% 40.7% 51.9% 1.9% 100.0%

6 62 74 8 150

4.0% 41.3% 49.3% 5.3% 100.0%

10 56 53 11 130

7.7% 43.1% 40.8% 8.5% 100.0%

3 13 25 18 59

5.1% 22.0% 42.4% 30.5% 100.0%
80歳以上

今回調査

前回調査

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代
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部落差別（同和問題）について 

【前回比較】 

前回比較すると、『ある』は、前回調査と比較すると大きな差はありませんでした。 

【性別クロス】 

性別でみると、『ある』は、男性よりも女性がやや多くなっています。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、『ある』は、「50 歳代」、「60 歳代」で約２割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.3%

14.7%

14.2%

16.3%

5.6%

13.8%

16.1%

19.4%

16.0%

16.2%

15.3%

76.5%

74.8%

75.6%

77.1%

92.6%

82.8%

79.0%

78.7%

76.7%

72.3%

50.8%

6.6%

8.6%

8.6%

5.1%

5.3%

9.2%

32.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

よくある ときどきある ない 無回答

（上段：件数、下段：構成比）

項目 よくある ときどきある ない 無回答 合計

【前回比較】

11 111 554 48 724

1.5% 15.3% 76.5% 6.6% 100.0%

18 134 681 78 911

2.0% 14.7% 74.8% 8.6% 100.0%

【性別】

5 43 229 26 303

1.7% 14.2% 75.6% 8.6% 100.0%

6 67 316 21 410

1.5% 16.3% 77.1% 5.1% 100.0%

【年代別】

1 3 50 0 54

1.9% 5.6% 92.6% 0.0% 100.0%

1 12 72 2 87

1.1% 13.8% 82.8% 2.3% 100.0%

2 20 98 4 124

1.6% 16.1% 79.0% 3.2% 100.0%

0 21 85 2 108

0.0% 19.4% 78.7% 1.9% 100.0%

3 24 115 8 150

2.0% 16.0% 76.7% 5.3% 100.0%

3 21 94 12 130

2.3% 16.2% 72.3% 9.2% 100.0%

1 9 30 19 59

1.7% 15.3% 50.8% 32.2% 100.0%
80歳以上

今回調査

前回調査

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代
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外国人労働者について 

【前回比較】 

前回比較すると、『ある』は、10.7 ポイント多くなっています。 

【性別クロス】 

性別でみると、『ある』は、男性よりも女性がやや多くなっています。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、『ある』は、「40 歳代」が約４割で多く、次いで「50 歳代」となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.3%

5.6%

3.2%

3.7%

3.4%

27.5%

17.6%

25.4%

29.5%

18.5%

27.6%

36.3%

29.6%

28.7%

27.7%

13.6%

63.0%

71.6%

62.7%

62.7%

75.9%

70.1%

57.3%

63.0%

63.3%

62.3%

49.2%

7.2%

9.3%

8.6%

6.3%

3.2%

3.7%

6.0%

10.0%

33.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

よくある ときどきある ない 無回答

（上段：件数、下段：構成比）

項目 よくある ときどきある ない 無回答 合計

【前回比較】

17 199 456 52 724

2.3% 27.5% 63.0% 7.2% 100.0%

14 160 652 85 911

1.5% 17.6% 71.6% 9.3% 100.0%

【性別】

10 77 190 26 303

3.3% 25.4% 62.7% 8.6% 100.0%

6 121 257 26 410

1.5% 29.5% 62.7% 6.3% 100.0%

【年代別】

3 10 41 0 54

5.6% 18.5% 75.9% 0.0% 100.0%

0 24 61 2 87

0.0% 27.6% 70.1% 2.3% 100.0%

4 45 71 4 124

3.2% 36.3% 57.3% 3.2% 100.0%

4 32 68 4 108

3.7% 29.6% 63.0% 3.7% 100.0%

3 43 95 9 150

2.0% 28.7% 63.3% 6.0% 100.0%

0 36 81 13 130

0.0% 27.7% 62.3% 10.0% 100.0%

2 8 29 20 59

3.4% 13.6% 49.2% 33.9% 100.0%
80歳以上

今回調査

前回調査

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代
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ＨＩＶ感染者やハンセン病患者などについて 

【前回比較】 

前回比較すると、『ある』は、2.2 ポイント多くなっています。 

【性別クロス】 

性別でみると、『ある』は、女性よりも男性がやや多くなっています。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、『ある』は、「50 歳代」、「70 歳代」、「80 歳以上」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.1%

10.6%

8.8%

10.9%

10.2%

9.3%

6.9%

9.7%

13.0%

6.7%

15.4%

13.6%

80.9%

81.2%

78.5%

82.9%

88.9%

90.8%

86.3%

83.3%

85.3%

73.1%

50.8%

7.0%

9.0%

8.6%

6.1%

7.3%

10.8%

30.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

よくある ときどきある ない 無回答

（上段：件数、下段：構成比）

項目 よくある ときどきある ない 無回答 合計

【前回比較】

10 77 586 51 724

1.4% 10.6% 80.9% 7.0% 100.0%

9 80 740 82 911

1.0% 8.8% 81.2% 9.0% 100.0%

【性別】

6 33 238 26 303

2.0% 10.9% 78.5% 8.6% 100.0%

3 42 340 25 410

0.7% 10.2% 82.9% 6.1% 100.0%

【年代別】

1 5 48 0 54

1.9% 9.3% 88.9% 0.0% 100.0%

0 6 79 2 87

0.0% 6.9% 90.8% 2.3% 100.0%

2 12 107 3 124

1.6% 9.7% 86.3% 2.4% 100.0%

1 14 90 3 108

0.9% 13.0% 83.3% 2.8% 100.0%

1 10 128 11 150

0.7% 6.7% 85.3% 7.3% 100.0%

1 20 95 14 130

0.8% 15.4% 73.1% 10.8% 100.0%

3 8 30 18 59

5.1% 13.6% 50.8% 30.5% 100.0%
80歳以上

今回調査

前回調査

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代
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３ 女性の人権に関する問題について 

問９ あなたは、女性に関する事柄で、人権上問題があると思われるのはどのようなことですか。（○はいく

つでも） 

女性に関する事柄で、人権上問題があると思われることは、「男女の固定的な役割分担意識(「男は仕事、

女は家庭」など)を他の人に押しつけること」が 57.6％と最も多く、次いで「職場におけるセクシュアル・ハラス

メント（性的いやがらせ）」が 51.4％、「職場における差別待遇」が 51.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

57.6%

51.0%

46.7%

51.4%

31.5%

15.9%

16.2%

16.6%

16.9%

15.5%

1.5%

7.9%

7.2%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80%

男女の固定的な役割分担意識を他の人に押しつけること

職場における差別待遇

家庭内における夫から妻に対する暴力

職場におけるセクシュアル・ハラスメント

売春・買春

内容に関係なく女性の水着姿、裸体や媚びたポーズ等を使用した広告

女性のヌード写真等を掲載した雑誌、新聞

アダルト・ビデオ、ポルノ雑誌

女性の働く風俗営業

「令夫人」、「婦人」、「未亡人」のように女性だけに用いられる言葉

その他

特にない

わからない

無回答

項目 件数 比率

男女の固定的な役割分担意識(「男は仕事、女は家庭」など)を他の人に
押しつけること

417 57.6%

職場における差別待遇 369 51.0%

家庭内における夫から妻に対する暴力（酒に酔ってなぐるなど） 338 46.7%

職場におけるセクシュアル・ハラスメント（性的いやがらせ） 372 51.4%

売春・買春（いわゆる「援助交際」を含む） 228 31.5%

内容に関係なく女性の水着姿、裸体や媚びたポーズ等を使用した広告 115 15.9%

女性のヌード写真等を掲載した雑誌、新聞 117 16.2%

アダルト・ビデオ、ポルノ雑誌 120 16.6%

女性の働く風俗営業 122 16.9%

「令夫人」、「婦人」、「未亡人」のように女性だけに用いられる言葉 112 15.5%

その他 11 1.5%

特にない 57 7.9%

わからない 52 7.2%

無回答 21 2.9%

回答者数 724
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【前回比較】 

前回調査と比較すると、「男女の固定的な役割分担意識を他の人に押しつけること」は、15.0ポイント、「職

場におけるセクシュアル・ハラスメント」は、9.1 ポイント前回調査より多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

57.6%

51.0%

46.7%

51.4%

31.5%

15.9%

16.2%

16.6%

16.9%

15.5%

1.5%

7.9%

7.2%

2.9%

42.6%

45.5%

40.9%

42.3%

29.9%

13.8%

14.3%

15.8%

15.3%

10.2%

1.9%

11.2%

9.1%

-

0% 20% 40% 60% 80%

男女の固定的な役割分担意識を

他の人に押しつけること

職場における差別待遇

家庭内における夫から妻に対する暴力

職場におけるセクシュアル・ハラスメント

売春・買春

内容に関係なく女性の水着姿、裸体や

媚びたポーズ等を使用した広告

女性のヌード写真等を掲載した雑誌、新聞

アダルト・ビデオ、ポルノ雑誌

女性の働く風俗営業

「令夫人」、「婦人」、「未亡人」のように

女性だけに用いられる言葉

その他

特にない

わからない

無回答

今回調査【N=724】

前回調査【N=893】

件数 比率 件数 比率

男女の固定的な役割分担意識(「男は仕事、女は家庭」など)を
他の人に押しつけること

417 57.6% 380 42.6%

職場における差別待遇 369 51.0% 406 45.5%

家庭内における夫から妻に対する暴力（酒に酔ってなぐるなど） 338 46.7% 365 40.9%

職場におけるセクシュアル・ハラスメント（性的いやがらせ） 372 51.4% 378 42.3%

売春・買春（いわゆる「援助交際」を含む） 228 31.5% 267 29.9%

内容に関係なく女性の水着姿、裸体や媚びたポーズ等を使用した広告 115 15.9% 123 13.8%

女性のヌード写真等を掲載した雑誌、新聞 117 16.2% 128 14.3%

アダルト・ビデオ、ポルノ雑誌 120 16.6% 141 15.8%

女性の働く風俗営業 122 16.9% 137 15.3%

「令夫人」、「婦人」、「未亡人」のように女性だけに用いられる言葉 112 15.5% 91 10.2%

その他 11 1.5% 17 1.9%

特にない 57 7.9% 100 11.2%

わからない 52 7.2% 81 9.1%

無回答 21 2.9% - -

回答者数 724 893

項目
今回調査 前回調査
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【性別クロス】 

性別でみると、「男女の固定的な役割分担意識を他の人に押しつけること」は、7.9 ポイント、「「令夫人」、

「婦人」、「未亡人」のように女性だけに用いられる言葉」は、男性より女性が 4.7 ポイント多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

53.1%

51.5%

46.9%

53.1%

32.7%

14.9%

14.2%

14.5%

16.8%

12.9%

1.0%

9.9%

6.6%

4.3%

61.0%

50.2%

46.6%

50.5%

30.7%

16.1%

17.1%

17.8%

17.1%

17.6%

2.0%

6.3%

7.6%

-

0% 20% 40% 60% 80%

男女の固定的な役割分担意識を

他の人に押しつけること

職場における差別待遇

家庭内における夫から妻に対する暴力

職場におけるセクシュアル・ハラスメント

売春・買春

内容に関係なく女性の水着姿、裸体や

媚びたポーズ等を使用した広告

女性のヌード写真等を掲載した雑誌、新聞

アダルト・ビデオ、ポルノ雑誌

女性の働く風俗営業

「令夫人」、「婦人」、「未亡人」のように

女性だけに用いられる言葉

その他

特にない

わからない

無回答

男性【N=303】

女性【N=410】

件数 比率 件数 比率

男女の固定的な役割分担意識(「男は仕事、女は家庭」など)を
他の人に押しつけること

161 53.1% 250 61.0%

職場における差別待遇 156 51.5% 206 50.2%

家庭内における夫から妻に対する暴力（酒に酔ってなぐるなど） 142 46.9% 191 46.6%

職場におけるセクシュアル・ハラスメント（性的いやがらせ） 161 53.1% 207 50.5%

売春・買春（いわゆる「援助交際」を含む） 99 32.7% 126 30.7%

内容に関係なく女性の水着姿、裸体や媚びたポーズ等を使用した広告 45 14.9% 66 16.1%

女性のヌード写真等を掲載した雑誌、新聞 43 14.2% 70 17.1%

アダルト・ビデオ、ポルノ雑誌 44 14.5% 73 17.8%

女性の働く風俗営業 51 16.8% 70 17.1%

「令夫人」、「婦人」、「未亡人」のように女性だけに用いられる言葉 39 12.9% 72 17.6%

その他 3 1.0% 8 2.0%

特にない 30 9.9% 26 6.3%

わからない 20 6.6% 31 7.6%

無回答 13 4.3% 8 2.0%

回答者数 303 410

項目
男性 女性



 

50 

【年代別クロス】 

年代別でみると、「男女の固定的な役割分担意識を他の人に押しつけること」、「職場におけるセクシュア

ル・ハラスメント」が「20 歳代」で７割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

75.9%

68.5%

51.9%

75.9%

35.2%

14.8%

22.2%

67.8%

62.1%

54.0%

67.8%

32.2%

13.8%

5.7%

72.6%

62.9%

53.2%

63.7%

34.7%

13.7%

13.7%

57.4%

50.9%

46.3%

50.9%

25.0%

13.9%

13.9%

56.0%

49.3%

49.3%

48.0%

38.7%

19.3%

16.0%

40.0%

36.2%

36.9%

33.1%

30.8%

17.7%

23.1%

37.3%

27.1%

32.2%

30.5%

16.9%

11.9%

16.9%

0% 20% 40% 60% 80%

男女の固定的な役割分担意識を

他の人に押しつけること

職場における差別待遇

家庭内における夫から妻に対する暴力

職場におけるセクシュアル・ハラスメント

売春・買春

内容に関係なく女性の水着姿、裸体や

媚びたポーズ等を使用した広告

女性のヌード写真等を掲載した雑誌、新聞

20.4%

11.1%

24.1%

9.3%

3.7%

0.0%

0.0%

10.3%

12.6%

12.6%

0.0%

1.1%

6.9%

2.3%

15.3%

13.7%

19.4%

2.4%

4.8%

1.6%

0.0%

11.1%

11.1%

13.0%

1.9%

7.4%

6.5%

2.8%

16.0%

23.3%

18.7%

0.7%

8.7%

5.3%

2.7%

25.4%

25.4%

11.5%

0.0%

13.1%

11.5%

6.9%

15.3%

11.9%

10.2%

0.0%

15.3%

22.0%

5.1%

0% 20% 40% 60% 80%

アダルト・ビデオ、ポルノ雑誌

女性の働く風俗営業

「令夫人」、「婦人」、「未亡人」のよう

に

女性だけに用いられる言葉

その他

特にない

わからない

無回答

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率

男女の固定的な役割分担意識(「男は仕事、女は家庭」など)
を他の人に押しつけること

41 75.9% 59 67.8% 90 72.6% 62 57.4% 84 56.0% 52 40.0% 22 37.3%

職場における差別待遇 37 68.5% 54 62.1% 78 62.9% 55 50.9% 74 49.3% 47 36.2% 16 27.1%

家庭内における夫から妻に対する暴力（酒に酔ってなぐる
など）

28 51.9% 47 54.0% 66 53.2% 50 46.3% 74 49.3% 48 36.9% 19 32.2%

職場におけるセクシュアル・ハラスメント（性的いやがらせ） 41 75.9% 59 67.8% 79 63.7% 55 50.9% 72 48.0% 43 33.1% 18 30.5%

売春・買春（いわゆる「援助交際」を含む） 19 35.2% 28 32.2% 43 34.7% 27 25.0% 58 38.7% 40 30.8% 10 16.9%

内容に関係なく女性の水着姿、裸体や媚びたポーズ等を使
用した広告

8 14.8% 12 13.8% 17 13.7% 15 13.9% 29 19.3% 23 17.7% 7 11.9%

女性のヌード写真等を掲載した雑誌、新聞 12 22.2% 5 5.7% 17 13.7% 15 13.9% 24 16.0% 30 23.1% 10 16.9%

アダルト・ビデオ、ポルノ雑誌 11 20.4% 9 10.3% 19 15.3% 12 11.1% 24 16.0% 33 25.4% 9 15.3%

女性の働く風俗営業 6 11.1% 11 12.6% 17 13.7% 12 11.1% 35 23.3% 33 25.4% 7 11.9%

「令夫人」、「婦人」、「未亡人」のように女性だけに用いられ
る言葉

13 24.1% 11 12.6% 24 19.4% 14 13.0% 28 18.7% 15 11.5% 6 10.2%

その他 5 9.3% 0 0.0% 3 2.4% 2 1.9% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0%

特にない 2 3.7% 1 1.1% 6 4.8% 8 7.4% 13 8.7% 17 13.1% 9 15.3%

わからない 0 0.0% 6 6.9% 2 1.6% 7 6.5% 8 5.3% 15 11.5% 13 22.0%

無回答 0 0.0% 2 2.3% 0 0.0% 3 2.8% 4 2.7% 9 6.9% 3 5.1%

回答者数 54 87 124 108 150 130 59

70歳代 80歳以上
項目

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代
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４ 子どもの人権に関する問題について 

問 10 あなたは、子どもに関する事柄で、人権上問題があると思われるのはどのようなことですか。（○は

いくつでも） 

子どもに関する事柄で、人権上問題があると思われることは、「「仲間はずれ」や「無視」、身体への直接攻

撃や相手が嫌がることをしたり、させたりするなど、いじめを行うこと」が 81.6％と最も多く、次いで「いじめをし

ている人や、いじめられている人を見て見ぬふりをすること」が 66.3％、「親がいうことを聞かない子どもに暴

力を加えるなど子どもを虐待すること」が 58.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

81.6%

66.3%

45.2%

58.4%

47.1%

50.1%

1.4%

2.1%

4.6%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「仲間はずれ」や「無視」、身体への直接攻撃や相手が嫌がることをしたり、

させたりするなど、いじめを行うこと

いじめをしている人や、いじめられている人を見て見ぬふりをすること

授業中、先生が騒いだ子どもをなぐるなど体罰を加えること

親がいうことを聞かない子どもに暴力を加えるなど子どもを虐待する

こと

学校や就職先の選択など自分の意見について、大人がその意見を無視

すること

児童買春・児童ポルノ等

その他

特にない

わからない

無回答

項目 件数 比率

「仲間はずれ」や「無視」、身体への直接攻撃や相手が嫌がることをした
り、させたりするなど、いじめを行うこと

591 81.6%

いじめをしている人や、いじめられている人を見て見ぬふりをすること 480 66.3%

授業中、先生が騒いだ子どもをなぐるなど体罰を加えること 327 45.2%

親がいうことを聞かない子どもに暴力を加えるなど子どもを虐待する
こと

423 58.4%

学校や就職先の選択など自分の意見について、大人がその意見を無視
すること

341 47.1%

児童買春・児童ポルノ等 363 50.1%

その他 10 1.4%

特にない 15 2.1%

わからない 33 4.6%

無回答 17 2.3%

回答者数 724
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【前回比較】 

前回調査と比較すると、「授業中、先生が騒いだ子どもをなぐるなど体罰を加えること」は、15.4 ポイント、

「学校や就職先の選択など自分の意見について、大人がその意見を無視すること」は、13.2 ポイント、「親が

いうことを聞かない子どもに暴力を加えるなど子どもを虐待すること」は、11.4 ポイント前回調査より多くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

81.6%

66.3%

45.2%

58.4%

47.1%

50.1%

1.4%

2.1%

4.6%

2.3%

79.3%

60.6%

29.8%

47.0%

33.9%

43.6%

2.0%

3.9%

6.2%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「仲間はずれ」や「無視」、身体への直接攻撃や相手が嫌が

ることをしたり、させたりするなど、いじめを行うこと

いじめをしている人や、いじめられている人を

見て見ぬふりをすること

授業中、先生が騒いだ子どもをなぐるなど

体罰を加えること

親がいうことを聞かない子どもに暴力を

加えるなど子どもを虐待すること

学校や就職先の選択など自分の意見について、

大人がその意見を無視すること

児童買春・児童ポルノ等

その他

特にない

わからない

無回答

今回調査【N=724】

前回調査【N=897】

件数 比率 件数 比率

「仲間はずれ」や「無視」、身体への直接攻撃や相手が嫌がることをし
たり、させたりするなど、いじめを行うこと

591 81.6% 711 79.3%

いじめをしている人や、いじめられている人を
見て見ぬふりをすること

480 66.3% 544 60.6%

授業中、先生が騒いだ子どもをなぐるなど体罰を加えること 327 45.2% 267 29.8%

親がいうことを聞かない子どもに暴力を加えるなど子どもを虐待す
ること

423 58.4% 422 47.0%

学校や就職先の選択など自分の意見について、大人がその意見を無
視すること

341 47.1% 304 33.9%

児童買春・児童ポルノ等 363 50.1% 391 43.6%

その他 10 1.4% 18 2.0%

特にない 15 2.1% 35 3.9%

わからない 33 4.6% 56 6.2%

無回答 17 2.3% - -

回答者数 724 897

項目
今回調査 前回調査
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【性別クロス】 

性別でみると、「親がいうことを聞かない子どもに暴力を加えるなど子どもを虐待すること」は、11.7 ポイント、

「授業中、先生が騒いだ子どもをなぐるなど体罰を加えること」は、10.2 ポイント男性よりも女性が多くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

80.5%

66.3%

39.3%

51.5%

43.9%

47.9%

1.7%

2.3%

5.9%

2.6%

82.4%

66.1%

49.5%

63.2%

49.0%

51.2%

1.2%

1.7%

3.7%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「仲間はずれ」や「無視」、身体への直接攻撃や相手が嫌が

ることをしたり、させたりするなど、いじめを行うこと

いじめをしている人や、いじめられている人を

見て見ぬふりをすること

授業中、先生が騒いだ子どもをなぐるなど

体罰を加えること

親がいうことを聞かない子どもに暴力を

加えるなど子どもを虐待すること

学校や就職先の選択など自分の意見について、

大人がその意見を無視すること

児童買春・児童ポルノ等

その他

特にない

わからない

無回答

男性【N=303】

女性【N=410】

件数 比率 件数 比率

「仲間はずれ」や「無視」、身体への直接攻撃や相手が嫌がることをし
たり、させたりするなど、いじめを行うこと

244 80.5% 338 82.4%

いじめをしている人や、いじめられている人を
見て見ぬふりをすること

201 66.3% 271 66.1%

授業中、先生が騒いだ子どもをなぐるなど
体罰を加えること

119 39.3% 203 49.5%

親がいうことを聞かない子どもに暴力を
加えるなど子どもを虐待すること

156 51.5% 259 63.2%

学校や就職先の選択など自分の意見について、大人がその意見を無
視すること

133 43.9% 201 49.0%

児童買春・児童ポルノ等 145 47.9% 210 51.2%

その他 5 1.7% 5 1.2%

特にない 7 2.3% 7 1.7%

わからない 18 5.9% 15 3.7%

無回答 8 2.6% 9 2.2%

回答者数 303 410

項目
男性 女性



 

54 

【年代別クロス】 

年代別でみると、「「仲間はずれ」や「無視」、身体への直接攻撃や相手が嫌がることをしたり、させたりする

など、いじめを行うこと」が「20 歳代」～「60 歳代」で８割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

87.0%

68.5%

55.6%

61.1%

63.0%

57.4%

1.9%

1.9%

0.0%

0.0%

86.2%

69.0%

49.4%

59.8%

56.3%

56.3%

0.0%

1.1%

2.3%

0.0%

87.1%

69.4%

47.6%

67.7%

66.1%

58.1%

2.4%

2.4%

0.8%

0.0%

87.0%

71.3%

44.4%

54.6%

46.3%

50.0%

0.0%

0.0%

2.8%

0.9%

84.7%

72.0%

48.0%

66.0%

44.7%

54.0%

2.0%

0.0%

4.7%

2.0%

71.5%

56.2%

41.5%

51.5%

30.0%

40.0%

2.3%

3.8%

9.2%

6.9%

62.7%

50.8%

25.4%

33.9%

20.3%

25.4%

0.0%

6.8%

13.6%

6.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

「仲間はずれ」や「無視」、身体への直接攻撃や相手

が嫌がることをしたり、させたりするなど、いじめ

を行うこと

いじめをしている人や、いじめられている人を

見て見ぬふりをすること

授業中、先生が騒いだ子どもをなぐるなど

体罰を加えること

親がいうことを聞かない子どもに暴力を

加えるなど子どもを虐待すること

学校や就職先の選択など自分の意見について、大

人が意見を無視すること

児童買春・児童ポルノ等

その他

特にない

わからない

無回答

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率

「仲間はずれ」や「無視」、身体への直接攻撃や相手が嫌
がることをしたり、させたりするなど、いじめを行うこと

47 87.0% 75 86.2% 108 87.1% 94 87.0% 127 84.7% 93 71.5% 37 62.7%

いじめをしている人や、いじめられている人を
見て見ぬふりをすること

37 68.5% 60 69.0% 86 69.4% 77 71.3% 108 72.0% 73 56.2% 30 50.8%

授業中、先生が騒いだ子どもをなぐるなど
体罰を加えること

30 55.6% 43 49.4% 59 47.6% 48 44.4% 72 48.0% 54 41.5% 15 25.4%

親がいうことを聞かない子どもに暴力を
加えるなど子どもを虐待すること

33 61.1% 52 59.8% 84 67.7% 59 54.6% 99 66.0% 67 51.5% 20 33.9%

学校や就職先の選択など自分の意見について、大人が
意見を無視すること

34 63.0% 49 56.3% 82 66.1% 50 46.3% 67 44.7% 39 30.0% 12 20.3%

児童買春・児童ポルノ等 31 57.4% 49 56.3% 72 58.1% 54 50.0% 81 54.0% 52 40.0% 15 25.4%

その他 1 1.9% 0 0.0% 3 2.4% 0 0.0% 3 2.0% 3 2.3% 0 0.0%

特にない 1 1.9% 1 1.1% 3 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 5 3.8% 4 6.8%

わからない 0 0.0% 2 2.3% 1 0.8% 3 2.8% 7 4.7% 12 9.2% 8 13.6%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9% 3 2.0% 9 6.9% 4 6.8%

回答者数 54 87 124 108 150 130 59

70歳代 80歳以上
項目

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代
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５ 高齢者の人権に関する問題について 

問 11 あなたは、高齢者に関する事柄で、人権上問題があると思われるのはどのようなことですか。（○は

いくつでも） 

高齢者に関する事柄で、人権上問題があると思われることは、「病院での看護や養護施設において劣悪

な処遇や虐待をすること」が 56.8％と最も多く、次いで「高齢者を邪魔者扱いし、つまはじきにすること」が

51.0％、「家庭内での看護や介護において嫌がらせや虐待をすること」が 50.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34.8%

32.0%

44.6%

50.3%

56.8%

51.0%

29.4%

0.8%

5.2%

5.8%

1.9%

0% 20% 40% 60%

経済的に自立が困難なこと

働ける能力を発揮する機会が少ないこと

悪徳商法の被害者が多いこと

家庭内での看護や介護において嫌がらせや虐待をすること

病院での看護や養護施設において劣悪な処遇や虐待をすること

高齢者を邪魔者扱いし、つまはじきにすること

高齢者の意見や行動を尊重しないこと

その他

特にない

わからない

無回答

項目 件数 比率

経済的に自立が困難なこと 252 34.8%

働ける能力を発揮する機会が少ないこと 232 32.0%

悪徳商法の被害者が多いこと 323 44.6%

家庭内での看護や介護において嫌がらせや虐待をすること 364 50.3%
病院での看護や養護施設において劣悪な処遇や虐待をすること 411 56.8%

高齢者を邪魔者扱いし、つまはじきにすること 369 51.0%

高齢者の意見や行動を尊重しないこと 213 29.4%

その他 6 0.8%

特にない 38 5.2%

わからない 42 5.8%

無回答 14 1.9%

回答者数 724
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【前回比較】 

前回調査と比較すると、「家庭内での看護や介護において嫌がらせや虐待をすること」は、9.0 ポイント前

回調査より多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34.8%

32.0%

44.6%

50.3%

56.8%

51.0%

29.4%

0.8%

5.2%

5.8%

1.9%

34.8%

31.1%

41.9%

41.3%

55.9%

48.4%

27.3%

1.1%

6.0%

5.6%

-

0% 20% 40% 60%

経済的に自立が困難なこと

働ける能力を発揮する機会が少ないこと

悪徳商法の被害者が多いこと

家庭内での看護や介護において嫌がらせや虐待をするこ

と

病院での看護や養護施設において劣悪な処遇や虐待をす

ること

高齢者を邪魔者扱いし、つまはじきにすること

高齢者の意見や行動を尊重しないこと

その他

特にない

わからない

無回答

今回調査【N=724】

前回調査【N=894】

件数 比率 件数 比率

経済的に自立が困難なこと 252 34.8% 311 34.8%

働ける能力を発揮する機会が少ないこと 232 32.0% 278 31.1%

悪徳商法の被害者が多いこと 323 44.6% 375 41.9%

家庭内での看護や介護において嫌がらせや虐待を
すること

364 50.3% 369 41.3%

病院での看護や養護施設において劣悪な処遇や
虐待をすること

411 56.8% 500 55.9%

高齢者を邪魔者扱いし、つまはじきにすること 369 51.0% 433 48.4%

高齢者の意見や行動を尊重しないこと 213 29.4% 244 27.3%

その他 6 0.8% 10 1.1%

特にない 38 5.2% 54 6.0%

わからない 42 5.8% 50 5.6%

無回答 14 1.9% - -

回答者数 724 894

項目
今回調査 前回調査
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【性別クロス】 

性別でみると、「病院での看護や養護施設において劣悪な処遇や虐待をすること」が男性よりも女性が

12.4 ポイント多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数 比率 件数 比率

経済的に自立が困難なこと 107 35.3% 138 33.7%

働ける能力を発揮する機会が少ないこと 101 33.3% 127 31.0%

悪徳商法の被害者が多いこと 140 46.2% 179 43.7%

家庭内での看護や介護において嫌がらせや虐待を
すること

135 44.6% 222 54.1%

病院での看護や養護施設において劣悪な処遇や
虐待をすること

151 49.8% 255 62.2%

高齢者を邪魔者扱いし、つまはじきにすること 145 47.9% 217 52.9%

高齢者の意見や行動を尊重しないこと 94 31.0% 114 27.8%

その他 2 0.7% 4 1.0%

特にない 23 7.6% 15 3.7%

わからない 18 5.9% 24 5.9%

無回答 5 1.7% 9 2.2%

回答者数 303 410

項目
男性 女性

35.3%

33.3%

46.2%

44.6%

49.8%

47.9%

31.0%

0.7%

7.6%

5.9%

33.7%

31.0%

43.7%

54.1%

62.2%

52.9%

27.8%

1.0%

3.7%

5.9%

0% 20% 40% 60% 80%

経済的に自立が困難なこと

働ける能力を発揮する機会が少ないこと

悪徳商法の被害者が多いこと

家庭内での看護や介護において嫌がらせや虐待をすること

病院での看護や養護施設において劣悪な処遇や虐待をすること

高齢者を邪魔者扱いし、つまはじきにすること

高齢者の意見や行動を尊重しないこと

その他

特にない

わからない

男性【N=303】

女性【N=410】
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【年代別クロス】 

年代別でみると、「家庭内での看護や介護において嫌がらせや虐待をすること」、「病院での看護や養護

施設において劣悪な処遇や虐待をすること」は、「20 歳代」が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35.2%

42.6%

42.6%

66.7%

66.7%

57.4%

35.2%

1.9%

1.9%

7.4%

0.0%

26.4%

32.2%

39.1%

59.8%

64.4%

59.8%

35.6%

1.1%

8.0%

5.7%

0.0%

36.3%

41.9%

47.6%

57.3%

69.4%

51.6%

29.8%

1.6%

3.2%

4.0%

0.0%

38.9%

35.2%

50.9%

45.4%

58.3%

44.4%

28.7%

0.0%

2.8%

5.6%

0.9%

38.0%

29.3%

46.7%

56.0%

62.7%

54.7%

26.0%

1.3%

2.0%

3.3%

2.0%

32.3%

24.6%

40.0%

37.7%

40.8%

46.2%

28.5%

0.0%

10.0%

6.9%

5.4%

28.8%

16.9%

44.1%

25.4%

28.8%

40.7%

22.0%

0.0%

11.9%

13.6%

5.1%

0% 20% 40% 60% 80%

経済的に自立が困難なこと

働ける能力を発揮する機会が少ないこと

悪徳商法の被害者が多いこと

家庭内での看護や介護において嫌がらせや虐待

をすること

病院での看護や養護施設において劣悪な処遇や

虐待をすること

高齢者を邪魔者扱いし、つまはじきにすること

高齢者の意見や行動を尊重しないこと

その他

特にない

わからない

無回答

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率

経済的に自立が困難なこと 19 35.2% 23 26.4% 45 36.3% 42 38.9% 57 38.0% 42 32.3% 17 28.8%
働ける能力を発揮する機会が少ないこと 23 42.6% 28 32.2% 52 41.9% 38 35.2% 44 29.3% 32 24.6% 10 16.9%
悪徳商法の被害者が多いこと 23 42.6% 34 39.1% 59 47.6% 55 50.9% 70 46.7% 52 40.0% 26 44.1%
家庭内での看護や介護において嫌がらせや虐待
をすること

36 66.7% 52 59.8% 71 57.3% 49 45.4% 84 56.0% 49 37.7% 15 25.4%

病院での看護や養護施設において劣悪な処遇や
虐待をすること

36 66.7% 56 64.4% 86 69.4% 63 58.3% 94 62.7% 53 40.8% 17 28.8%

高齢者を邪魔者扱いし、つまはじきにすること 31 57.4% 52 59.8% 64 51.6% 48 44.4% 82 54.7% 60 46.2% 24 40.7%

高齢者の意見や行動を尊重しないこと 19 35.2% 31 35.6% 37 29.8% 31 28.7% 39 26.0% 37 28.5% 13 22.0%

その他 1 1.9% 1 1.1% 2 1.6% 0 0.0% 2 1.3% 0 0.0% 0 0.0%

特にない 1 1.9% 7 8.0% 4 3.2% 3 2.8% 3 2.0% 13 10.0% 7 11.9%

わからない 4 7.4% 5 5.7% 5 4.0% 6 5.6% 5 3.3% 9 6.9% 8 13.6%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9% 3 2.0% 7 5.4% 3 5.1%

回答者数 54 87 124 108 150 130 59

70歳代 80歳以上
項目

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代
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６ 障がい者の人権に関する問題について 

問 12 あなたは、障がい者に関し、現在どのような人権問題が起きていると思いますか。（○はいくつでも） 

現在、障がい者に起きていると思われる人権問題は、「人々の障がい者に対する理解が足りないこと」が

54.4％と最も多く、次いで「就職・職場で不利な扱いをすること」が 52.1％、「差別的な言動をすること」が

49.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28.0%

52.1%

49.4%

16.7%

29.6%

19.3%

44.1%

54.4%

1.0%

5.0%

10.9%

2.6%

0% 20% 40% 60%

結婚問題で周囲が反対すること

就職・職場で不利な扱いをすること

差別的な言動をすること

悪徳商法の被害者が多いこと

アパート等の住宅への入居が困難なこと

スポーツ・文化活動・地域活動に気軽に参加できないこと

じろじろ見られたり、避けられたりすること

人々の障がい者に対する理解が足りないこと

その他

特にない

わからない

無回答

項目 件数 比率

結婚問題で周囲が反対すること 203 28.0%

就職・職場で不利な扱いをすること 377 52.1%

差別的な言動をすること 358 49.4%

悪徳商法の被害者が多いこと 121 16.7%

アパート等の住宅への入居が困難なこと 214 29.6%

スポーツ・文化活動・地域活動に気軽に参加できないこと 140 19.3%

じろじろ見られたり、避けられたりすること 319 44.1%

人々の障がい者に対する理解が足りないこと 394 54.4%

その他 7 1.0%

特にない 36 5.0%

わからない 79 10.9%

無回答 19 2.6%

回答者数 724
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【前回比較】 

前回調査と比較すると、「就職・職場で不利な扱いをすること」、「差別的な言動をすること」、「アパート等

の住宅への入居が困難なこと」、「スポーツ・文化活動・地域活動に気軽に参加できないこと」は、５ポイント

以上今回調査が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28.0%

52.1%

49.4%

16.7%

29.6%

19.3%

44.1%

54.4%

1.0%

5.0%

10.9%

2.6%

26.4%

46.1%

44.3%

15.3%

23.9%

14.0%

40.3%

51.2%

1.2%

7.3%

12.8%

-

0% 20% 40% 60%

結婚問題で周囲が反対すること

就職・職場で不利な扱いをすること

差別的な言動をすること

悪徳商法の被害者が多いこと

アパート等の住宅への入居が困難なこと

スポーツ・文化活動・地域活動に気軽に参加

できないこと

じろじろ見られたり、避けられたりすること

人々の障がい者に対する理解が足りないこと

その他

特にない

わからない

無回答

今回調査【N=724】

前回調査【N=893】

件数 比率 件数 比率

結婚問題で周囲が反対すること 203 28.0% 236 26.4%
就職・職場で不利な扱いをすること 377 52.1% 412 46.1%
差別的な言動をすること 358 49.4% 396 44.3%
悪徳商法の被害者が多いこと 121 16.7% 137 15.3%
アパート等の住宅への入居が困難なこと 214 29.6% 213 23.9%
スポーツ・文化活動・地域活動に気軽に参加
できないこと

140 19.3% 125 14.0%

じろじろ見られたり、避けられたりすること 319 44.1% 360 40.3%

人々の障がい者に対する理解が足りないこと 394 54.4% 457 51.2%

その他 7 1.0% 11 1.2%

特にない 36 5.0% 65 7.3%

わからない 79 10.9% 114 12.8%

無回答 19 2.6% - -

回答者数 724 893

項目
今回調査 前回調査
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【性別クロス】 

性別でみると、「じろじろ見られたり、避けられたりすること」は、男性よりも女性が 5.7 ポイント多くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26.4%

51.5%

49.8%

18.8%

27.4%

20.5%

40.9%

52.8%

0.3%

6.6%

9.6%

2.3%

28.5%

52.9%

48.8%

15.4%

30.7%

18.3%

46.6%

55.1%

1.5%

3.9%

12.2%

2.9%

0% 20% 40% 60%

結婚問題で周囲が反対すること

就職・職場で不利な扱いをすること

差別的な言動をすること

悪徳商法の被害者が多いこと

アパート等の住宅への入居が困難なこと

スポーツ・文化活動・地域活動に気軽に参加

できないこと

じろじろ見られたり、避けられたりすること

人々の障がい者に対する理解が足りないこと

その他

特にない

わからない

無回答
男性【N=303】

女性【N=410】

件数 比率 件数 比率

結婚問題で周囲が反対すること 80 26.4% 117 28.5%
就職・職場で不利な扱いをすること 156 51.5% 217 52.9%
差別的な言動をすること 151 49.8% 200 48.8%
悪徳商法の被害者が多いこと 57 18.8% 63 15.4%
アパート等の住宅への入居が困難なこと 83 27.4% 126 30.7%
スポーツ・文化活動・地域活動に気軽に参加
できないこと

62 20.5% 75 18.3%

じろじろ見られたり、避けられたりすること 124 40.9% 191 46.6%

人々の障がい者に対する理解が足りないこと 160 52.8% 226 55.1%

その他 1 0.3% 6 1.5%

特にない 20 6.6% 16 3.9%

わからない 29 9.6% 50 12.2%

無回答 7 2.3% 12 2.9%

回答者数 303 410

項目
男性 女性
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【年代別クロス】 

年代別でみると、「スポーツ・文化活動・地域活動に気軽に参加できないこと」は、年代が下がるに従い多

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率

結婚問題で周囲が反対すること 22 40.7% 28 32.2% 45 36.3% 33 30.6% 36 24.0% 23 17.7% 9 15.3%

就職・職場で不利な扱いをすること 37 68.5% 54 62.1% 68 54.8% 56 51.9% 86 57.3% 52 40.0% 20 33.9%

差別的な言動をすること 38 70.4% 58 66.7% 67 54.0% 52 48.1% 77 51.3% 45 34.6% 14 23.7%

悪徳商法の被害者が多いこと 19 35.2% 18 20.7% 25 20.2% 22 20.4% 16 10.7% 12 9.2% 8 13.6%

アパート等の住宅への入居が困難なこと 22 40.7% 31 35.6% 39 31.5% 36 33.3% 40 26.7% 34 26.2% 7 11.9%

スポーツ・文化活動・地域活動に気軽に参加
できないこと

19 35.2% 21 24.1% 25 20.2% 19 17.6% 26 17.3% 20 15.4% 7 11.9%

じろじろ見られたり、避けられたりすること 36 66.7% 44 50.6% 63 50.8% 50 46.3% 66 44.0% 40 30.8% 16 27.1%

人々の障がい者に対する理解が足りないこと 37 68.5% 50 57.5% 71 57.3% 65 60.2% 80 53.3% 65 50.0% 17 28.8%

その他 3 5.6% 1 1.1% 1 0.8% 1 0.9% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0%

特にない 1 1.9% 1 1.1% 5 4.0% 5 4.6% 5 3.3% 13 10.0% 6 10.2%

わからない 3 5.6% 7 8.0% 13 10.5% 8 7.4% 16 10.7% 16 12.3% 16 27.1%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9% 3 2.0% 10 7.7% 5 8.5%

回答者数 54 87 124 108 150 130 59

70歳代 80歳以上
項目

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

40.7%

68.5%

70.4%

35.2%

40.7%

35.2%

66.7%

68.5%

5.6%

1.9%

5.6%

0.0%

32.2%

62.1%

66.7%

20.7%

35.6%

24.1%

50.6%

57.5%

1.1%

1.1%

8.0%

0.0%

36.3%

54.8%

54.0%

20.2%

31.5%

20.2%

50.8%

57.3%

0.8%

4.0%

10.5%

0.0%

30.6%

51.9%

48.1%

20.4%

33.3%

17.6%

46.3%

60.2%

0.9%

4.6%

7.4%

0.9%

24.0%

57.3%

51.3%

10.7%

26.7%

17.3%

44.0%

53.3%

0.7%

3.3%

10.7%

2.0%

17.7%

40.0%

34.6%

9.2%

26.2%

15.4%

30.8%

50.0%

0.0%

10.0%

12.3%

7.7%

15.3%

33.9%

23.7%

13.6%

11.9%

11.9%

27.1%

28.8%

0.0%

10.2%

27.1%

8.5%

0% 20% 40% 60% 80%

結婚問題で周囲が反対すること

就職・職場で不利な扱いをすること

差別的な言動をすること

悪徳商法の被害者が多いこと

アパート等の住宅への入居が困難なこと

スポーツ・文化活動・地域活動に気軽に参加

できないこと

じろじろ見られたり、避けられたりすること

人々の障がい者に対する理解が足りないこと

その他

特にない

わからない

無回答

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】
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７ 部落差別（同和問題）について 

問 13 あなたは、日本社会に「同和地区」「未解放部落」「被差別部落」などと呼ばれ、差別を受けている地

区があることを、あるいは、「同和問題」「部落問題」「部落差別」などの言葉があるのを知っていますか。

（○は１つ） 

日本社会に「同和地区」「未解放部落」「被差別部落」などと呼ばれ、差別を受けている地区があることを

知っているかでは、「よく知っている」「少し知っている」を合わせた『知っている』（以下同様）という回答は、

77.3％となっています。一方で、「知らない」が 20.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回比較】 

前回調査と比較すると、「よく知っている」は、2.3 ポイント多くなっています。 

【性別クロス】 

性別でみると、「よく知っている」は、女性よりも男性が 5.1 ポイント多くなっています。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、『知っている』は、「50 歳代」以上で８割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

よく知っている

20.9%

少し知っている

56.4%

知らない

20.9%

無回答

1.9%

項目 件数 構成比

よく知っている 151 20.9%

少し知っている 408 56.4%

知らない 151 20.9%

無回答 14 1.9%

合計 724 100.0%

20.9%

23.2%

23.4%

18.3%

14.8%

9.2%

18.5%

20.4%

21.3%

27.7%

28.8%

56.4%

53.5%

53.8%

58.8%

42.6%

56.3%

60.5%

63.9%

58.7%

53.1%

52.5%

20.9%

21.3%

20.5%

21.2%

42.6%

34.5%

21.0%

14.8%

17.3%

14.6%

13.6%

4.6%

5.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

よく知っている 少し知っている 知らない 無回答
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（上段：件数、下段：構成比）

項目
よく

知っている
少し

知っている
知らない 無回答 合計

【前回比較】

151 408 151 14 724

20.9% 56.4% 20.9% 1.9% 100.0%

211 487 194 19 911

23.2% 53.5% 21.3% 2.1% 100.0%

【性別】

71 163 62 7 303

23.4% 53.8% 20.5% 2.3% 100.0%

75 241 87 7 410

18.3% 58.8% 21.2% 1.7% 100.0%

【年代別】

8 23 23 0 54

14.8% 42.6% 42.6% 0.0% 100.0%

8 49 30 0 87

9.2% 56.3% 34.5% 0.0% 100.0%

23 75 26 0 124

18.5% 60.5% 21.0% 0.0% 100.0%

22 69 16 1 108

20.4% 63.9% 14.8% 0.9% 100.0%

32 88 26 4 150

21.3% 58.7% 17.3% 2.7% 100.0%

36 69 19 6 130

27.7% 53.1% 14.6% 4.6% 100.0%

17 31 8 3 59

28.8% 52.5% 13.6% 5.1% 100.0%
80歳以上

今回調査

前回調査

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代
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問 14 現在、結婚に関して部落差別（同和問題）があると思いますか。（○は１つ） 

現在、結婚に関して部落差別（同和問題）があると思うかでは、「明らかな差別がある」「どちらかといえば

差別がある」を合わせた『差別がある』（以下同様）という回答は、28.3％となっています。 

一方で、「差別はない」が 16.9％となっています。また、「わからない」が 52.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回比較】 

前回調査と比較すると、『差別がある』は、やや多くなっています。 

【性別クロス】 

性別でみると、『差別がある』は、女性よりも男性が 7.8 ポイント多くなっています。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、『差別がある』は、「50 歳代」、「60 歳代」で３割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.9%

24.4%

16.9%

52.6%

2.2%

0% 20% 40% 60%

明らかな差別がある

どちらかといえば差別がある

差別はない

わからない

無回答

項目 件数 構成比

明らかな差別がある 28 3.9%

どちらかといえば差別がある 177 24.4%

差別はない 122 16.9%

わからない 381 52.6%

無回答 16 2.2%

合計 724 100.0%

3.9%

3.2%

5.6%

3.7%

3.2%

7.4%

4.0%

6.8%

24.4%

24.0%

27.1%

22.2%

18.5%

25.3%

21.8%

25.0%

28.7%

23.8%

22.0%

16.9%

23.2%

18.2%

15.4%

14.8%

12.6%

13.7%

16.7%

14.0%

25.4%

16.9%

52.6%

47.2%

46.9%

57.6%

63.0%

60.9%

61.3%

50.0%

50.7%

43.8%

45.8%

4.6%

8.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

明らかな差別がある どちらかといえば差別がある
差別はない わからない
無回答
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（上段：件数、下段：構成比）

項目
明らかな差別

がある

どちらかと
いえば

差別がある
差別はない わからない 無回答 合計

【前回比較】

28 177 122 381 16 724

3.9% 24.4% 16.9% 52.6% 2.2% 100.0%

29 219 211 430 22 911

3.2% 24.0% 23.2% 47.2% 2.4% 100.0%

【性別】

17 82 55 142 7 303

5.6% 27.1% 18.2% 46.9% 2.3% 100.0%

11 91 63 236 9 410

2.7% 22.2% 15.4% 57.6% 2.2% 100.0%

【年代別】

2 10 8 34 0 54

3.7% 18.5% 14.8% 63.0% 0.0% 100.0%

1 22 11 53 0 87

1.1% 25.3% 12.6% 60.9% 0.0% 100.0%

4 27 17 76 0 124

3.2% 21.8% 13.7% 61.3% 0.0% 100.0%

8 27 18 54 1 108

7.4% 25.0% 16.7% 50.0% 0.9% 100.0%

6 43 21 76 4 150

4.0% 28.7% 14.0% 50.7% 2.7% 100.0%

3 31 33 57 6 130

2.3% 23.8% 25.4% 43.8% 4.6% 100.0%

4 13 10 27 5 59

6.8% 22.0% 16.9% 45.8% 8.5% 100.0%
80歳以上

今回調査

前回調査

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代
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問 15 あなたは、同和地区の人と親しくつきあうことに抵抗を感じますか。（○は１つ） 

同和地区の人と親しくつきあうことに抵抗を感じるかでは、「抵抗を感じる」「やや抵抗を感じる」を合わせた

『抵抗を感じる』（以下同様）という回答は、8.1％となっています。 

一方で、「抵抗を感じない」が 55.5％となっています。また、「わからない」が 34.5％となっています。 

. 

 

. 

 

 

 

 

 

 

 

【前回比較】 

前回調査と比較すると、『抵抗を感じる』は、大きな差はありません。 

【性別クロス】 

性別でみると、『抵抗を感じる』は大きな差はありません。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、『抵抗を感じる』は、「80 歳以上」が２割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.3%

5.8%

55.5%

34.5%

1.8%

0% 20% 40% 60%

抵抗を感じる

やや抵抗を感じる

抵抗を感じない

わからない

無回答

項目 件数 構成比

抵抗を感じる 17 2.3%

やや抵抗を感じる 42 5.8%

抵抗を感じない 402 55.5%

わからない 250 34.5%

無回答 13 1.8%

合計 724 100.0%

3.7%

8.5%

5.8%

6.8%

5.3%

5.6%

4.6%

4.0%

4.6%

4.7%

7.7%

11.9%

55.5%

58.2%

58.4%

53.2%

53.7%

43.7%

53.2%

58.3%

62.0%

62.3%

42.4%

34.5%

30.5%

32.3%

36.8%

44.4%

50.6%

40.3%

32.4%

30.0%

24.6%

30.5%

3.8%

6.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

抵抗を感じる やや抵抗を感じる 抵抗を感じない わからない 無回答
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（上段：件数、下段：構成比）

項目 抵抗を感じる
やや抵抗を

感じる
抵抗を

感じない
わからない 無回答 合計

【前回比較】

17 42 402 250 13 724

2.3% 5.8% 55.5% 34.5% 1.8% 100.0%

16 62 530 278 25 911

1.8% 6.8% 58.2% 30.5% 2.7% 100.0%

【性別】

7 16 177 98 5 303

2.3% 5.3% 58.4% 32.3% 1.7% 100.0%

10 23 218 151 8 410

2.4% 5.6% 53.2% 36.8% 2.0% 100.0%

【年代別】

0 1 29 24 0 54

0.0% 1.9% 53.7% 44.4% 0.0% 100.0%

1 4 38 44 0 87

1.1% 4.6% 43.7% 50.6% 0.0% 100.0%

3 5 66 50 0 124

2.4% 4.0% 53.2% 40.3% 0.0% 100.0%

4 5 63 35 1 108

3.7% 4.6% 58.3% 32.4% 0.9% 100.0%

2 7 93 45 3 150

1.3% 4.7% 62.0% 30.0% 2.0% 100.0%

2 10 81 32 5 130

1.5% 7.7% 62.3% 24.6% 3.8% 100.0%

5 7 25 18 4 59

8.5% 11.9% 42.4% 30.5% 6.8% 100.0%
80歳以上

今回調査

前回調査

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代
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問 16 あなたは既婚ですか。未婚ですか。(○は１つ) 

結婚については、「既婚」が 80.7％、「未婚」が 16.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回比較】 

前回調査と比較は、大きな差はありません。 

【性別クロス】 

性別でみると、「既婚」は、男性よりも女性が 3.1 ポイント多くなっています。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、「既婚」は、「60 歳代」、「70 歳代」が約９割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

既婚

80.7%

未婚

16.3%

無回答

3.0%

項目 件数 構成比

既婚 584 80.7%

未婚 118 16.3%

無回答 22 3.0%

合計 724 100.0%

80.7%

81.1%

78.9%

82.0%

33.3%

77.0%

86.3%

77.8%

88.7%

90.0%

81.4%

16.3%

16.0%

18.8%

14.4%

64.8%

23.0%

13.7%

20.4%

9.3%

3.8%

5.1%

3.0%

3.7%

6.2%

13.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

既婚 未婚 無回答
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（上段：件数、下段：構成比）

項目 既婚 未婚 無回答 合計

【前回比較】

584 118 22 724

80.7% 16.3% 3.0% 100.0%

739 146 26 911

81.1% 16.0% 2.9% 100.0%

【性別】

239 57 7 303

78.9% 18.8% 2.3% 100.0%

336 59 15 410

82.0% 14.4% 3.7% 100.0%

【年代別】

18 35 1 54

33.3% 64.8% 1.9% 100.0%

67 20 0 87

77.0% 23.0% 0.0% 100.0%

107 17 0 124

86.3% 13.7% 0.0% 100.0%

84 22 2 108

77.8% 20.4% 1.9% 100.0%

133 14 3 150

88.7% 9.3% 2.0% 100.0%

117 5 8 130

90.0% 3.8% 6.2% 100.0%

48 3 8 59

81.4% 5.1% 13.6% 100.0%
80歳以上

今回調査

前回調査

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代
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問 16 で「既婚」を回答した方 

問 16〈イ〉 かりに、あなたのお子さんの結婚しようとする相手が、同和地区の人であるとわかった場合、あ

なたはどうしますか。(○は１つ) 

お子さんの結婚しようとする相手が、同和地区の人であるとわかった場合の対応は、「子どもの意志を尊

重する。親が口だしすべきことではない」が 70.7％と最も多く、次いで「親としては反対するが、子どもの意志

が強ければしかたない」が 22.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回比較】 

前回調査と比較すると、「子どもの意志を尊重する。親が口だしすべきことではない」は、7.0 ポイント多くな

っています。 

【性別クロス】 

性別でみると、「子どもの意志を尊重する。親が口だしすべきことではない」は、女性よりも男性が 4.6 ポイ

ント、「親としては反対するが、子どもの意志が強ければしかたない」は、男性よりも女性が 3.7 ポイント多くな

っています。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、「子どもの意志を尊重する。親が口だしすべきことではない」は、「30 歳代」～「60 歳代」

が７割を超えています。「親としては反対するが、子どもの意志が強ければしかたない」は、「70 歳代」、「8０

歳以上」が約３割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

70.7%

22.4%

3.8%

1.7%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80%

子どもの意志を尊重する。親が口だしすべきことではない

親としては反対するが、子どもの意志が強ければしかたない

家族の者や親戚の反対があれば、結婚させない

絶対に結婚させない

無回答

項目 件数 構成比

子どもの意志を尊重する。親が口だしすべきことではない 413 70.7%

親としては反対するが、子どもの意志が強ければしかたない 131 22.4%

家族の者や親戚の反対があれば、結婚させない 22 3.8%

絶対に結婚させない 10 1.7%

無回答 8 1.4%

回答者数 584 100.0%
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（上段：件数、下段：構成比）

項目

子どもの意志
を尊重する。
親が口だしす
べきことでは

ない

親としては
反対するが、
子どもの意志
が強ければ
しかたない

家族の者や
親戚の反対が
あれば、結婚

させない

絶対に結婚
させない

無回答 回答者数

【前回比較】

413 131 22 10 8 584

70.7% 22.4% 3.8% 1.7% 1.4% 100.0%

471 199 31 13 25 739

63.7% 26.9% 4.2% 1.8% 3.4% 100.0%

【性別】

176 48 6 5 4 239

73.6% 20.1% 2.5% 2.1% 1.7% 100.0%

232 80 15 5 4 336

69.0% 23.8% 4.5% 1.5% 1.2% 100.0%

【年代別】

12 3 3 0 0 18

66.7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 100.0%

53 13 0 0 1 67

79.1% 19.4% 0.0% 0.0% 1.5% 100.0%

82 17 5 2 1 107

76.6% 15.9% 4.7% 1.9% 0.9% 100.0%

61 17 2 3 1 84

72.6% 20.2% 2.4% 3.6% 1.2% 100.0%

99 30 3 1 0 133

74.4% 22.6% 2.3% 0.8% 0.0% 100.0%

74 33 4 3 3 117

63.2% 28.2% 3.4% 2.6% 2.6% 100.0%

26 15 4 1 2 48

54.2% 31.3% 8.3% 2.1% 4.2% 100.0%
80歳以上

今回調査

前回調査

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

70.7%

63.7%

73.6%

69.0%

66.7%

79.1%

76.6%

72.6%

74.4%

63.2%

54.2%

22.4%

26.9%

20.1%

23.8%

16.7%

19.4%

15.9%

20.2%

22.6%

28.2%

31.3%

3.8%

4.2%

4.5%

16.7%

4.7%

3.4%

8.3%

3.6%

3.4%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=584】

前回調査【N=739】

【性別】

男性【N=239】

女性【N=336】

【年代別】

20歳代【N=18】

30歳代【N=67】

40歳代【N=107】

50歳代【N=84】

60歳代【N=133】

70歳代【N=117】

80歳以上【N=48】

子どもの意志を尊重する。親が口だしすべきことではない
親としては反対するが、子どもの意志が強ければしかたない
家族の者や親戚の反対があれば、結婚させない
絶対に結婚させない
無回答
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問 16 で「未婚」を回答した方 

問 16〈ロ〉 かりに、あなたが同和地区の人と恋愛し、結婚しようとしたとき、親や親戚から強い反対を受け

たら、あなたはどうしますか。(○は１つ) 

同和地区の人と恋愛し、結婚しようとしたとき、親や親戚から強い反対を受けた場合は、「親の説得に全力

を傾けたのち、自分の意志を貫いて結婚する」が 40.7％と最も多く、次いで自分の意志を貫いて結婚する」

が 29.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回比較】 

前回調査と比較すると、「自分の意志を貫いて結婚する」は、3.7 ポイント多くなっています。 

【性別クロス】 

性別でみると、「自分の意志を貫いて結婚する」は、女性よりも男性が 20 ポイント、「親の説得に全力を傾

けたのち、自分の意志を貫いて結婚する」は、男性よりも女性が 19.2 ポイント多くなっています。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、「親の説得に全力を傾けたのち、自分の意志を貫いて結婚する」は、「20 歳代」、「30 歳

代が５割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.7%

40.7%

19.5%

3.4%

6.8%

0% 20% 40% 60%

自分の意志を貫いて結婚する

親の説得に全力を傾けたのち、自分の意志を貫いて結婚する

家族の者や親戚の反対があれば、結婚しない

絶対に結婚しない

無回答

項目 件数 構成比

自分の意志を貫いて結婚する 35 29.7%

親の説得に全力を傾けたのち、自分の意志を貫いて結婚する 48 40.7%

家族の者や親戚の反対があれば、結婚しない 23 19.5%

絶対に結婚しない 4 3.4%

無回答 8 6.8%

回答者数 118 100.0%



 

74 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（上段：件数、下段：構成比）

項目
自分の意志を

貫いて
結婚する

親の説得に
全力を傾けた
のち、自分の
意志を貫いて

結婚する

家族の者や
親戚の反対が
あれば、結婚

しない

絶対に結婚
しない

無回答 回答者数

【前回比較】

35 48 23 4 8 118

29.7% 40.7% 19.5% 3.4% 6.8% 100.0%

38 66 25 7 10 146

26.0% 45.2% 17.1% 4.8% 6.8% 100.0%

【性別】

22 18 10 4 3 57

38.6% 31.6% 17.5% 7.0% 5.3% 100.0%

11 30 13 0 5 59

18.6% 50.8% 22.0% 0.0% 8.5% 100.0%

【年代別】

10 19 4 1 1 35

28.6% 54.3% 11.4% 2.9% 2.9% 100.0%

5 10 5 0 0 20

25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 100.0%

6 6 3 0 2 17

35.3% 35.3% 17.6% 0.0% 11.8% 100.0%

6 8 5 2 1 22

27.3% 36.4% 22.7% 9.1% 4.5% 100.0%

4 4 3 1 2 14

28.6% 28.6% 21.4% 7.1% 14.3% 100.0%

1 0 2 0 2 5

20.0% 0.0% 40.0% 0.0% 40.0% 100.0%

1 1 1 0 0 3

33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 100.0%
80歳以上

今回調査

前回調査

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

29.7%

26.0%

38.6%

18.6%

28.6%

25.0%

35.3%

27.3%

28.6%

20.0%

33.3%

40.7%

45.2%

31.6%

50.8%

54.3%

50.0%

35.3%

36.4%

28.6%

0.0%

33.3%

19.5%

17.1%

17.5%

22.0%

11.4%

25.0%

17.6%

22.7%

21.4%

40.0%

33.3%

3.4%

4.8%

7.0%

9.1%

7.1%

6.8%

6.8%

5.3%

8.5%

11.8%

4.5%

14.3%

40.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=118】

前回調査【N=146】

【性別】

男性【N=57】

女性【N=59】

【年代別】

20歳代【N=35】

30歳代【N=20】

40歳代【N=17】

50歳代【N=22】

60歳代【N=14】

70歳代【N=5】

80歳以上【N=3】

自分の意志を貫いて結婚する
親の説得に全力を傾けたのち、自分の意志を貫いて結婚する
家族の者や親戚の反対があれば、結婚しない
絶対に結婚しない
無回答
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８ 外国人の人権に関する問題について 

問 17 日本に居住している外国人は、生活上のいろいろな面で差別されていると言われていますが、外国

人の人権擁護について、あなたの意見は次のどちらに近いですか。(○は１つ) 

日本に居住している外国人の人権擁護について近い意見は、「日本国籍を持たない人でも、日本人と同

じように人権は守るべきだ」が 53.2％、「日本国籍を持たない人は日本人と同じような権利を持っていなくて

も仕方がない」が 12.2％、「どちらともいえない」が 21.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回比較】 

前回調査と比較すると、「日本国籍を持たない人でも、日本人と同じように人権は守るべきだ」は、10.4 ポ

イント多くなっています。 

【性別クロス】 

性別でみると、「日本国籍を持たない人は日本人と同じような権利を持っていなくても仕方がない」は、女

性よりも男性が 8.9 ポイント多くなっています。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、「日本国籍を持たない人でも、日本人と同じように人権は守るべきだ」は、「20 歳代」、

「30 歳代」が６割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

53.2%

12.2%

21.1%

11.0%

2.5%

0% 20% 40% 60%

日本国籍を持たない人でも、日本人と同じように人権は守るべきだ

日本国籍を持たない人は日本人と同じような権利を持っていなくても仕方がない

どちらともいえない

わからない

無回答

項目 件数 構成比

日本国籍を持たない人でも、日本人と同じように人権は守るべきだ 385 53.2%

日本国籍を持たない人は日本人と同じような権利を持っていなくても仕方がない 88 12.2%

どちらともいえない 153 21.1%

わからない 80 11.0%

無回答 18 2.5%

合計 724 100.0%
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（上段：件数、下段：構成比）

項目

日本国籍を
持たない人
でも、日本人
と同じように
人権は守る

べきだ

日本国籍を
持たない人は
日本人と同じ
ような権利を
持っていなく
ても仕方が

ない

どちらとも
いえない

わからない 無回答 合計

【前回比較】

385 88 153 80 18 724

53.2% 12.2% 21.1% 11.0% 2.5% 100.0%

390 140 231 125 25 911

42.8% 15.4% 25.4% 13.7% 2.7% 100.0%

【性別】

158 52 56 31 6 303

52.1% 17.2% 18.5% 10.2% 2.0% 100.0%

222 34 94 48 12 410

54.1% 8.3% 22.9% 11.7% 2.9% 100.0%

【年代別】

36 7 4 6 1 54

66.7% 13.0% 7.4% 11.1% 1.9% 100.0%

54 14 11 8 0 87

62.1% 16.1% 12.6% 9.2% 0.0% 100.0%

66 17 29 10 2 124

53.2% 13.7% 23.4% 8.1% 1.6% 100.0%

58 10 31 7 2 108

53.7% 9.3% 28.7% 6.5% 1.9% 100.0%

85 16 31 14 4 150

56.7% 10.7% 20.7% 9.3% 2.7% 100.0%

58 19 30 19 4 130

44.6% 14.6% 23.1% 14.6% 3.1% 100.0%

23 3 14 14 5 59

39.0% 5.1% 23.7% 23.7% 8.5% 100.0%
80歳以上

今回調査

前回調査

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

53.2%

42.8%

52.1%

54.1%

66.7%

62.1%

53.2%

53.7%

56.7%

44.6%

39.0%

12.2%

15.4%

17.2%

8.3%

13.0%

16.1%

13.7%

9.3%

10.7%

14.6%

5.1%

21.1%

25.4%

18.5%

22.9%

7.4%

12.6%

23.4%

28.7%

20.7%

23.1%

23.7%

11.0%

13.7%

10.2%

11.7%

11.1%

9.2%

8.1%

6.5%

9.3%

14.6%

23.7%

3.1%

8.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

日本国籍を持たない人でも、日本人と同じように人権は守るべきだ
日本国籍を持たない人は日本人と同じような権利を持っていなくても仕方がない
どちらともいえない
わからない
無回答
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問 18 日本に居住している外国人が不利益な取扱いを受けることがありますが、あなたはこのことについ

てどう思いますか。(○は１つ) 

日本に居住している外国人が不利益な取扱いを受けることについて思うことでは、「外国人に対する差別

だ」が 37.7％と最も多く、次いで「風習・習慣や経済状態が違うのでやむを得ない」が 19.6％、「日本の事情

に慣れるまでトラブルがあっても仕方がない」が 16.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回比較】 

前回調査と比較すると、「外国人に対する差別だ」は、11.2 ポイント多くなっています。 

【性別クロス】 

性別でみると、「風習・習慣や経済状態が違うのでやむを得ない」は、女性よりも男性が 5.3 ポイント、「日

本の事情に慣れるまでトラブルがあっても仕方がない」は、男性よりも女性が 5.8 ポイント多くなっています。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、「外国人に対する差別だ」は、「20 歳代」が５割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37.7%

19.6%

16.9%

1.4%

2.2%

18.4%

3.9%

0% 10% 20% 30% 40%

外国人に対する差別だ

風習・習慣や経済状態が違うのでやむを得ない

日本の事情に慣れるまでトラブルがあっても仕方がない

外国人だから不利益な取扱いを受けても仕方がない

その他

わからない

無回答

項目 件数 構成比

外国人に対する差別だ 273 37.7%

風習・習慣や経済状態が違うのでやむを得ない 142 19.6%

日本の事情に慣れるまでトラブルがあっても仕方がない 122 16.9%

外国人だから不利益な取扱いを受けても仕方がない 10 1.4%

その他 16 2.2%

わからない 133 18.4%

無回答 28 3.9%

合計 724 100.0%
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37.7%

26.5%

36.3%

39.5%

53.7%

48.3%

37.9%

46.3%

36.7%

30.0%

15.3%

19.6%

26.6%

22.1%

16.8%

13.0%

18.4%

17.7%

14.8%

22.0%

24.6%

16.9%

16.9%

18.0%

13.5%

19.3%

16.7%

13.8%

18.5%

16.7%

16.0%

17.7%

18.6%

3.7%

4.8%

18.4%

22.4%

18.8%

18.3%

5.6%

19.5%

16.9%

14.8%

18.7%

20.0%

35.6%

3.9%

4.1%

4.3%

3.4%

5.6%

4.0%

3.8%

13.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

外国人に対する差別だ
風習・習慣や経済状態が違うのでやむを得ない

日本の事情に慣れるまでトラブルがあっても仕方がない

外国人だから不利益な取扱いを受けても仕方がない

その他

わからない
無回答
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（上段：件数、下段：構成比）

項目
外国人に

対する差別だ

風習・習慣や
経済状態が
違うので

やむを得ない

日本の事情に
慣れるまで
トラブルが
あっても

仕方がない

外国人だから
不利益な取扱
いを受けても
仕方がない

その他 わからない 無回答 合計

【前回比較】

273 142 122 10 16 133 28 724

37.7% 19.6% 16.9% 1.4% 2.2% 18.4% 3.9% 100.0%

241 242 164 8 15 204 37 911

26.5% 26.6% 18.0% 0.9% 1.6% 22.4% 4.1% 100.0%

【性別】

110 67 41 8 7 57 13 303

36.3% 22.1% 13.5% 2.6% 2.3% 18.8% 4.3% 100.0%

162 69 79 2 9 75 14 410

39.5% 16.8% 19.3% 0.5% 2.2% 18.3% 3.4% 100.0%

【年代別】

29 7 9 1 2 3 3 54

53.7% 13.0% 16.7% 1.9% 3.7% 5.6% 5.6% 100.0%

42 16 12 0 0 17 0 87

48.3% 18.4% 13.8% 0.0% 0.0% 19.5% 0.0% 100.0%

47 22 23 2 6 21 3 124

37.9% 17.7% 18.5% 1.6% 4.8% 16.9% 2.4% 100.0%

50 16 18 4 2 16 2 108

46.3% 14.8% 16.7% 3.7% 1.9% 14.8% 1.9% 100.0%

55 33 24 0 4 28 6 150

36.7% 22.0% 16.0% 0.0% 2.7% 18.7% 4.0% 100.0%

39 32 23 3 2 26 5 130

30.0% 24.6% 17.7% 2.3% 1.5% 20.0% 3.8% 100.0%

9 10 11 0 0 21 8 59

15.3% 16.9% 18.6% 0.0% 0.0% 35.6% 13.6% 100.0%
80歳以上

今回調査

前回調査

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代
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問 19 特定の国の出身者であること又はその子孫であることのみを理由に、日本社会から追い出そうとし

たり危害を加えようとしたりするなどの一方的な内容の言動が、一般に「ヘイトスピーチ」と呼ばれていま

す。あなたは、ヘイトスピーチを伴うデモ、集会、街宣活動等を知っていますか。（○は１つ） 

ヘイトスピーチを伴うデモ、集会、街宣活動等を知っているかでは、「知っている」が 40.6％、「知らない」が

56.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別クロス】 

性別でみると、「知っている」は、女性より男性が 10.6 ポイント多くなっています。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、「知っている」は、「30 歳代」、「40 歳代」が約５割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

知っている

40.6%
知らない

56.5%

無回答

2.9%

項目 件数 構成比

知っている 294 40.6%

知らない 409 56.5%

無回答 21 2.9%

合計 724 100.0%

40.6%

46.2%

35.6%

33.3%

49.4%

51.6%

39.8%

41.3%

33.8%

20.3%

56.5%

50.2%

62.0%

63.0%

50.6%

48.4%

57.4%

56.7%

61.5%

67.8%

3.6%

3.7%

4.6%

11.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査【N=724】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

知っている 知らない 無回答
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（上段：件数、下段：構成比）

項目 知っている 知らない 無回答 合計

294 409 21 724

40.6% 56.5% 2.9% 100.0%

【性別】

140 152 11 303

46.2% 50.2% 3.6% 100.0%

146 254 10 410

35.6% 62.0% 2.4% 100.0%

【年代別】

18 34 2 54

33.3% 63.0% 3.7% 100.0%

43 44 0 87

49.4% 50.6% 0.0% 100.0%

64 60 0 124

51.6% 48.4% 0.0% 100.0%

43 62 3 108

39.8% 57.4% 2.8% 100.0%

62 85 3 150

41.3% 56.7% 2.0% 100.0%

44 80 6 130

33.8% 61.5% 4.6% 100.0%

12 40 7 59

20.3% 67.8% 11.9% 100.0%

今回調査

男性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

女性
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９ ＨＩＶ感染者等をめぐる人権問題について 

問20 あなたは、ＨＩＶ感染者等に関し、現在、どのような人権問題が起きていると思いますか。（○はいくつ

でも） 

ＨＩＶ感染者等に関し、現在、起きていると思われる人権問題は、「結婚問題で周囲が反対すること」が

35.1％と最も多く、次いで「差別的な言動をすること」が 29.0％、「就職・職場で不利な扱いをすること」が

25.6％となっています。また、「わからない」が 45.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35.1%

25.6%

18.6%

9.3%

29.0%

11.0%

9.9%

0.4%

4.4%

45.9%

2.6%

0% 20% 40% 60%

結婚問題で周囲が反対すること

就職・職場で不利な扱いをすること

治療や入院を断ること

無断でエイズ検査等をすること

差別的な言動をすること

アパート等の入居を拒否すること

宿泊を拒否すること

その他

特にない

わからない

無回答

項目 件数 比率

結婚問題で周囲が反対すること 254 35.1%

就職・職場で不利な扱いをすること 185 25.6%

治療や入院を断ること 135 18.6%

無断でエイズ検査等をすること 67 9.3%

差別的な言動をすること 210 29.0%

アパート等の入居を拒否すること 80 11.0%

宿泊を拒否すること 72 9.9%

その他 3 0.4%

特にない 32 4.4%

わからない 332 45.9%

無回答 19 2.6%

回答者数 724
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【前回比較】 

前回調査と比較すると、「結婚問題で周囲が反対すること」が 6.4 ポイント、「就職・職場で不利な扱いをす

ること」が 5.5 ポイント少なくなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35.1%

25.6%

18.6%

9.3%

29.0%

11.0%

9.9%

0.4%

4.4%

45.9%

2.6%

41.5%

31.1%

16.1%

7.5%

26.8%

12.2%

11.8%

0.7%

4.6%

40.2%

-

0% 20% 40% 60%

結婚問題で周囲が反対すること

就職・職場で不利な扱いをすること

治療や入院を断ること

無断でエイズ検査等をすること

差別的な言動をすること

アパート等の入居を拒否すること

宿泊を拒否すること

その他

特にない

わからない

無回答

今回調査【N=724】

前回調査【N=892】

件数 比率 件数 比率

結婚問題で周囲が反対すること 254 35.1% 370 41.5%

就職・職場で不利な扱いをすること 185 25.6% 277 31.1%

治療や入院を断ること 135 18.6% 144 16.1%

無断でエイズ検査等をすること 67 9.3% 67 7.5%

差別的な言動をすること 210 29.0% 239 26.8%

アパート等の入居を拒否すること 80 11.0% 109 12.2%

宿泊を拒否すること 72 9.9% 105 11.8%

その他 3 0.4% 6 0.7%

特にない 32 4.4% 41 4.6%

わからない 332 45.9% 359 40.2%

無回答 19 2.6% - -

回答者数 724 892

項目
今回調査 前回調査
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【性別クロス】 

性別でみると、「就職・職場で不利な扱いをすること」が 8.7 ポイント、「治療や入院を断ること」が 5.9 ポイン

ト、女性より男性が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.7%

30.4%

21.8%

10.6%

31.0%

12.9%

10.9%

0.3%

4.6%

41.3%

2.6%

35.6%

21.7%

15.9%

8.3%

27.1%

9.5%

9.0%

0.5%

4.4%

49.5%

2.7%

0% 20% 40% 60%

結婚問題で周囲が反対すること

就職・職場で不利な扱いをすること

治療や入院を断ること

無断でエイズ検査等をすること

差別的な言動をすること

アパート等の入居を拒否すること

宿泊を拒否すること

その他

特にない

わからない

無回答

男性【N=303】

女性【N=410】

件数 比率 件数 比率

結婚問題で周囲が反対すること 102 33.7% 146 35.6%

就職・職場で不利な扱いをすること 92 30.4% 89 21.7%

治療や入院を断ること 66 21.8% 65 15.9%

無断でエイズ検査等をすること 32 10.6% 34 8.3%

差別的な言動をすること 94 31.0% 111 27.1%

アパート等の入居を拒否すること 39 12.9% 39 9.5%

宿泊を拒否すること 33 10.9% 37 9.0%

その他 1 0.3% 2 0.5%

特にない 14 4.6% 18 4.4%

わからない 125 41.3% 203 49.5%

無回答 8 2.6% 11 2.7%

回答者数 303 410

項目
男性 女性
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【年代別クロス】 

年代別でみると、「結婚問題で周囲が反対すること」、「アパート等の住宅への入居が困難なこと」は、「20

歳代」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.0%

24.1%

22.2%

16.7%

51.9%

14.8%

16.7%

0.0%

1.9%

29.6%

1.9%

0.0%

40.2%

21.8%

20.7%

12.6%

40.2%

9.2%

8.0%

0.0%

3.4%

41.4%

0.0%

0.0%

34.7%

22.6%

17.7%

8.9%

32.3%

12.1%

13.7%

1.6%

7.3%

43.5%

0.0%

0.0%

35.2%

27.8%

22.2%

8.3%

28.7%

13.0%

13.0%

0.0%

3.7%

48.1%

1.9%

0.0%

34.7%

33.3%

21.3%

8.0%

30.0%

6.7%

6.7%

0.0%

3.3%

44.7%

2.0%

0.0%

30.0%

20.8%

11.5%

8.5%

13.8%

11.5%

8.5%

0.8%

6.2%

53.1%

5.4%

0.0%

23.7%

23.7%

13.6%

5.1%

13.6%

13.6%

3.4%

0.0%

3.4%

55.9%

10.2%

0.0%

0% 20% 40% 60%

結婚問題で周囲が反対すること

就職・職場で不利な扱いをすること

差別的な言動をすること

悪徳商法の被害者が多いこと

アパート等の住宅への入居が困難なこと

スポーツ・文化活動・地域活動に気軽に参加

できないこと

じろじろ見られたり、避けられたりすること

人々の障がい者に対する理解が足りないこと

その他

特にない

わからない

無回答

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率

結婚問題で周囲が反対すること 27 50.0% 35 40.2% 43 34.7% 38 35.2% 52 34.7% 39 30.0% 14 23.7%

就職・職場で不利な扱いをすること 13 24.1% 19 21.8% 28 22.6% 30 27.8% 50 33.3% 27 20.8% 14 23.7%

治療や入院を断ること 12 22.2% 18 20.7% 22 17.7% 24 22.2% 32 21.3% 15 11.5% 8 13.6%

無断でエイズ検査等をすること 9 16.7% 11 12.6% 11 8.9% 9 8.3% 12 8.0% 11 8.5% 3 5.1%

差別的な言動をすること 28 51.9% 35 40.2% 40 32.3% 31 28.7% 45 30.0% 18 13.8% 8 13.6%

アパート等の入居を拒否すること 8 14.8% 8 9.2% 15 12.1% 14 13.0% 10 6.7% 15 11.5% 8 13.6%

宿泊を拒否すること 9 16.7% 7 8.0% 17 13.7% 14 13.0% 10 6.7% 11 8.5% 2 3.4%

その他 0 0.0% 0 0.0% 2 1.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8% 0 0.0%

特にない 1 1.9% 3 3.4% 9 7.3% 4 3.7% 5 3.3% 8 6.2% 2 3.4%

わからない 16 29.6% 36 41.4% 54 43.5% 52 48.1% 67 44.7% 69 53.1% 33 55.9%

無回答 1 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.9% 3 2.0% 7 5.4% 6 10.2%

回答者数 54 87 124 108 150 130 59

70歳代 80歳以上
項目

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代
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10 インターネットによる人権侵害の問題について 

問 21 あなたは、インターネットによる人権侵害に関し、現在どのような問題が起きていると思われます

か。（○はいくつでも） 

インターネットによる人権侵害に関し、現在、起きていると思われる問題は、「他人を誹謗中傷する表現を

掲載すること」が 81.8％と最も多く、次いで「出会い系サイトなど犯罪を誘発する場となっていること」が

56.1％、「差別を助長する表現を掲載すること」が 55.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

81.8%

55.0%

56.1%

34.8%

31.5%

1.2%

1.0%

11.3%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

他人を誹謗中傷する表現を掲載すること

差別を助長する表現を掲載すること

出会い系サイトなど犯罪を誘発する場となっていること

捜査の対象となっている未成年者の実名や顔写真を掲載すること

ネットポルノが存在していること

その他

特にない

わからない

無回答

項目 件数 比率

他人を誹謗中傷する表現を掲載すること 592 81.8%

差別を助長する表現を掲載すること 398 55.0%

出会い系サイトなど犯罪を誘発する場となっていること 406 56.1%

捜査の対象となっている未成年者の実名や顔写真を掲載すること 252 34.8%

ネットポルノが存在していること 228 31.5%

その他 9 1.2%

特にない 7 1.0%

わからない 82 11.3%

無回答 25 3.5%

回答者数 724
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【前回比較】 

前回調査と比較すると、「他人を誹謗中傷する表現を掲載すること」が 11.4 ポイント、「差別を助長する表

現を掲載すること」が 14.7 ポイント前回調査より多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

81.8%

55.0%

56.1%

34.8%

31.5%

1.2%

1.0%

11.3%

3.5%

70.4%

40.3%

46.2%

30.8%

26.9%

1.0%

2.6%

18.2%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

他人を誹謗中傷する表現を掲載すること

差別を助長する表現を掲載すること

出会い系サイトなど犯罪を誘発する場と

なっていること

捜査の対象となっている未成年者の実名

や顔写真を掲載すること

ネットポルノが存在していること

その他

特にない

わからない

無回答

今回調査【N=724】

前回調査【N=890】

件数 比率 件数 比率

他人を誹謗中傷する表現を掲載すること 592 81.8% 627 70.4%

差別を助長する表現を掲載すること 398 55.0% 359 40.3%

出会い系サイトなど犯罪を誘発する場と
なっていること

406 56.1% 411 46.2%

捜査の対象となっている未成年者の実名
や顔写真を掲載すること

252 34.8% 274 30.8%

ネットポルノが存在していること 228 31.5% 239 26.9%

その他 9 1.2% 9 1.0%

特にない 7 1.0% 23 2.6%

わからない 82 11.3% 162 18.2%

無回答 25 3.5% - -

回答者数 724 890

項目
今回調査 前回調査
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【性別クロス】 

性別にみると、「差別を助長する表現を掲載すること」は、女性より男性が 9.7 ポイント多く、「他人を誹謗

中傷する表現を掲載すること」は、男性より女性が 5.4 ポイント多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

78.5%

60.4%

55.4%

33.0%

30.7%

1.0%

1.7%

14.5%

2.3%

83.9%

50.7%

56.3%

35.9%

31.7%

1.5%

0.5%

9.3%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

他人を誹謗中傷する表現を掲載すること

差別を助長する表現を掲載すること

出会い系サイトなど犯罪を誘発する場と

なっていること

捜査の対象となっている未成年者の実名

や顔写真を掲載すること

ネットポルノが存在していること

その他

特にない

わからない

無回答

男性【N=303】

女性【N=410】

件数 比率 件数 比率

他人を誹謗中傷する表現を掲載すること 238 78.5% 344 83.9%

差別を助長する表現を掲載すること 183 60.4% 208 50.7%

出会い系サイトなど犯罪を誘発する場となっ
ていること

168 55.4% 231 56.3%

捜査の対象となっている未成年者の実名や
顔写真を掲載すること

100 33.0% 147 35.9%

ネットポルノが存在していること 93 30.7% 130 31.7%

その他 3 1.0% 6 1.5%

特にない 5 1.7% 2 0.5%

わからない 44 14.5% 38 9.3%

無回答 7 2.3% 17 4.1%

回答者数 303 410

項目
男性 女性
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【年代別クロス】 

年代別にみると、「他人を誹謗中傷する表現を掲載すること」が「20 歳代」～「50 歳代」で９割を超えていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

90.7%

64.8%

46.3%

46.3%

50.0%

3.7%

3.7%

1.9%

0.0%

96.6%

67.8%

56.3%

41.4%

43.7%

0.0%

0.0%

3.4%

0.0%

92.7%

68.5%

57.3%

43.5%

37.9%

4.0%

0.8%

3.2%

0.8%

95.4%

63.9%

63.0%

34.3%

32.4%

0.0%

0.0%

1.9%

1.9%

87.3%

56.0%

64.7%

37.3%

31.3%

0.0%

0.7%

8.0%

3.3%

63.1%

33.1%

55.4%

22.3%

16.2%

1.5%

0.0%

26.2%

6.2%

28.8%

25.4%

28.8%

15.3%

13.6%

0.0%

5.1%

44.1%

13.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

他人を誹謗中傷する表現を掲載すること

差別を助長する表現を掲載すること

出会い系サイトなど犯罪を誘発する場と

なっていること

捜査の対象となっている未成年者の実名や顔写真を掲

載すること

ネットポルノが存在していること

その他

特にない

わからない

無回答

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率

他人を誹謗中傷する表現を掲載すること 49 90.7% 84 96.6% 115 92.7% 103 95.4% 131 87.3% 82 63.1% 17 28.8%

差別を助長する表現を掲載すること 35 64.8% 59 67.8% 85 68.5% 69 63.9% 84 56.0% 43 33.1% 15 25.4%

出会い系サイトなど犯罪を誘発する場となっ
ていること

25 46.3% 49 56.3% 71 57.3% 68 63.0% 97 64.7% 72 55.4% 17 28.8%

捜査の対象となっている未成年者の実名や
顔写真を掲載すること

25 46.3% 36 41.4% 54 43.5% 37 34.3% 56 37.3% 29 22.3% 9 15.3%

ネットポルノが存在していること 27 50.0% 38 43.7% 47 37.9% 35 32.4% 47 31.3% 21 16.2% 8 13.6%

その他 2 3.7% 0 0.0% 5 4.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.5% 0 0.0%

特にない 2 3.7% 0 0.0% 1 0.8% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 3 5.1%

わからない 1 1.9% 3 3.4% 4 3.2% 2 1.9% 12 8.0% 34 26.2% 26 44.1%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8% 2 1.9% 5 3.3% 8 6.2% 8 13.6%

回答者数 54 87 124 108 150 130 59

70歳代 80歳以上
項目

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代
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11 ＬＧＢＴＱ（性的少数者）について 

問 22 ＬＧＢＴＱの人たちの人権について、特にどのようなことが問題だと思いますか。（○はいくつでも） 

ＬＧＢＴＱの人たちの人権について特に問題だと思うことは、「社会的理解が低く、性的少数者を好奇や偏

見の目で見ること」が 65.2％と最も多く、次いで「法律が不十分であったり、整備されていないこと」が 43.1％、

「嫌がらせをしたり蔑称で呼ぶなど差別的な言動をすること」が 36.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別クロス】 

性別にみると、「嫌がらせをしたり蔑称で呼ぶなど差別的な言動をすること」は、女性よりも男性が 6.7 ポイ

ント多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

64.0%

31.4%

34.0%

39.9%

44.9%

3.0%

8.6%

65.6%

28.3%

33.9%

33.2%

42.0%

3.4%

12.7%

0% 20% 40% 60% 80%

社会的理解が低く、性的少数者を好奇や偏見の目で見ること

就職や仕事の内容、待遇などで不利な立場に置くこと

地域社会の職場、家庭、学校などでのけもの扱いして孤立

させてしまうこと

嫌がらせをしたり蔑称で呼ぶなど差別的な言動をすること

法律が不十分であったり、整備されていないこと

その他

無回答

男性【N=303】

女性【N=410】

65.2%

29.7%

34.3%

36.0%

43.1%

3.3%

10.9%

0% 20% 40% 60% 80%

社会的理解が低く、性的少数者を好奇や偏見の目で見ること

就職や仕事の内容、待遇などで不利な立場に置くこと

地域社会の職場、家庭、学校などでのけもの扱いして孤立させてしまうこと

嫌がらせをしたり蔑称で呼ぶなど差別的な言動をすること

法律が不十分であったり、整備されていないこと

その他

無回答

項目 件数 比率

社会的理解が低く、性的少数者を好奇や偏見の目で見ること 472 65.2%

就職や仕事の内容、待遇などで不利な立場に置くこと 215 29.7%

地域社会の職場、家庭、学校などでのけもの扱いして孤立させてしまうこと 248 34.3%

嫌がらせをしたり蔑称で呼ぶなど差別的な言動をすること 261 36.0%

法律が不十分であったり、整備されていないこと 312 43.1%

その他 24 3.3%

無回答 79 10.9%

回答者数 724
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【年代別クロス】 

年代別にみると、「法律が不十分であったり、整備されていないこと」は、「20歳代」が６割を超えています。

また、「地域社会の職場、家庭、学校などでのけもの扱いして孤立させてしまうこと」は、「30 歳代」が約５割と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数 比率 件数 比率

社会的理解が低く、性的少数者を好奇や偏見の目で見ること 194 64.0% 269 65.6%

就職や仕事の内容、待遇などで不利な立場に置くこと 95 31.4% 116 28.3%

地域社会の職場、家庭、学校などでのけもの扱いして孤立
させてしまうこと

103 34.0% 139 33.9%

嫌がらせをしたり蔑称で呼ぶなど差別的な言動をすること 121 39.9% 136 33.2%

法律が不十分であったり、整備されていないこと 136 44.9% 172 42.0%

その他 9 3.0% 14 3.4%

無回答 26 8.6% 52 12.7%

回答者数 303 410

項目
男性 女性

75.9%

33.3%

40.7%

51.9%

66.7%

3.7%

0.0%

71.3%

33.3%

49.4%

42.5%

50.6%

4.6%

2.3%

74.2%

29.0%

34.7%

35.5%

53.2%

4.0%

2.4%

74.1%

38.0%

38.0%

39.8%

49.1%

1.9%

1.9%

68.7%

34.7%

34.0%

41.3%

36.7%

1.3%

10.7%

50.8%

18.5%

23.1%

23.1%

30.8%

3.8%

24.6%

32.2%

18.6%

20.3%

22.0%

22.0%

5.1%

39.0%

0% 20% 40% 60% 80%

社会的理解が低く、性的少数者を好奇や

偏見の目で見ること

就職や仕事の内容、待遇などで不利な立場

に置くこと

地域社会の職場、家庭、学校などでのけもの

扱いして孤立させてしまうこと

嫌がらせをしたり蔑称で呼ぶなど差別的な

言動をすること

法律が不十分であったり、整備されて

いないこと

その他

無回答

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率

社会的理解が低く、性的少数者を好奇や
偏見の目で見ること

41 75.9% 62 71.3% 92 74.2% 80 74.1% 103 68.7% 66 50.8% 19 32.2%

就職や仕事の内容、待遇などで不利な立場
に置くこと

18 33.3% 29 33.3% 36 29.0% 41 38.0% 52 34.7% 24 18.5% 11 18.6%

地域社会の職場、家庭、学校などでのけもの
扱いして孤立させてしまうこと

22 40.7% 43 49.4% 43 34.7% 41 38.0% 51 34.0% 30 23.1% 12 20.3%

嫌がらせをしたり蔑称で呼ぶなど差別的な
言動をすること

28 51.9% 37 42.5% 44 35.5% 43 39.8% 62 41.3% 30 23.1% 13 22.0%

法律が不十分であったり、整備されていない
こと

36 66.7% 44 50.6% 66 53.2% 53 49.1% 55 36.7% 40 30.8% 13 22.0%

その他 2 3.7% 4 4.6% 5 4.0% 2 1.9% 2 1.3% 5 3.8% 3 5.1%

無回答 0 0.0% 2 2.3% 3 2.4% 2 1.9% 16 10.7% 32 24.6% 23 39.0%

回答者数 54 87 124 108 150 130 59

70歳代 80歳以上
項目

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代
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12 人権問題に関する啓発・教育・町の施策について 

問 23 あなたは、これまでに人権問題を扱った講演会、研修会やシンポジウムなどにどの程度参加したこ

とがありますか。（○は１つ） 

これまでに人権問題を扱った講演会、研修会やシンポジウムへの参加の程度については、「何回も参加

したことがある」「１、２回も参加したことがある」を合わせた『参加したことがある』が、17.7％となっています。 

一方、「参加したことはない」が 79.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回比較】 

前回調査と比較すると、『参加したことがある』は、7.1 ポイント少なくなっています。 

【性別クロス】 

性別でみると、大きな差はありません。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、『参加したことがある』は、「20 歳代」「60 歳代」～「80 歳以上」が２割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

何回も参加したことがある

4.7%

１、２回参加したことがある

13.0%

参加したことはない

79.0%

無回答

3.3%

項目 件数 構成比

何回も参加したことがある 34 4.7%

１、２回参加したことがある 94 13.0%

参加したことはない 572 79.0%

無回答 24 3.3%

合計 724 100.0%
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（上段：件数、下段：構成比）

項目
何回も参加し
たことがある

１、２回参加し
たことがある

参加したこと
はない

無回答 合計

【前回比較】

34 94 572 24 724

4.7% 13.0% 79.0% 3.3% 100.0%

43 183 657 28 911

4.7% 20.1% 72.1% 3.1% 100.0%

【性別】

16 36 243 8 303

5.3% 11.9% 80.2% 2.6% 100.0%

18 57 320 15 410

4.4% 13.9% 78.0% 3.7% 100.0%

【年代別】

3 8 43 0 54

5.6% 14.8% 79.6% 0.0% 100.0%

4 7 76 0 87

4.6% 8.0% 87.4% 0.0% 100.0%

3 13 106 2 124

2.4% 10.5% 85.5% 1.6% 100.0%

4 11 91 2 108

3.7% 10.2% 84.3% 1.9% 100.0%

6 25 113 6 150

4.0% 16.7% 75.3% 4.0% 100.0%

9 20 94 7 130

6.9% 15.4% 72.3% 5.4% 100.0%

5 9 39 6 59

8.5% 15.3% 66.1% 10.2% 100.0%
80歳以上

今回調査

前回調査

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

4.7%

4.7%

5.3%

4.4%

5.6%

4.6%

3.7%

4.0%

6.9%

8.5%

13.0%

20.1%

11.9%

13.9%

14.8%

8.0%

10.5%

10.2%

16.7%

15.4%

15.3%

79.0%

72.1%

80.2%

78.0%

79.6%

87.4%

85.5%

84.3%

75.3%

72.3%

66.1%

3.3%

3.1%

3.7%

4.0%

5.4%

10.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

何回も参加したことがある １、２回参加したことがある

参加したことはない 無回答
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問 24 あなたは、これまでに人権問題を扱った新聞や雑誌の記事を読まれたりしたことはありますか。（そ

○は１つ） 

これまでに人権問題を扱った記事を読んだ頻度について、「何回も見た(視聴した)」「１、２回見た(視聴し

た)」を合わせた『見た(視聴した)』という回答が最も多い項目は、「ラジオ・テレビ」が 69.3％となっています。

次いで「新聞」が 62.7％、「県や町作成の広報紙・冊子・パンフレット」が 50.8％となっています。 

一方、「見たことはない(視聴したことはない)」は、「書籍」が 51.2％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.2%

24.0%

13.8%

7.5%

32.0%

9.1%

17.8%

35.6%

38.7%

33.1%

24.0%

37.3%

27.9%

32.3%

35.4%

26.1%

38.1%

51.2%

19.6%

47.0%

33.8%

13.8%

11.2%

14.9%

17.3%

11.0%

16.0%

16.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県や町作成の広報紙・冊子・

パンフレット

新聞

雑誌・週刊誌

書籍

ラジオ・テレビ

映画

掲示物(ポスター、垂れ幕など)

何回も見た

(視聴した)

１、２回見た

(視聴した)

見たことはない

(視聴したことはない)

無回答

項目
何回も見た
(視聴した)

１、２回見た
(視聴した)

見たことは
ない(視聴
したことは

ない)

無回答 合計

110 258 256 100 724

15.2% 35.6% 35.4% 13.8% 100.0%

174 280 189 81 724

24.0% 38.7% 26.1% 11.2% 100.0%

100 240 276 108 724

13.8% 33.1% 38.1% 14.9% 100.0%

54 174 371 125 724

7.5% 24.0% 51.2% 17.3% 100.0%

232 270 142 80 724

32.0% 37.3% 19.6% 11.0% 100.0%

66 202 340 116 724

9.1% 27.9% 47.0% 16.0% 100.0%

129 234 245 116 724

17.8% 32.3% 33.8% 16.0% 100.0%

（上段：件数、下段：構成比）

掲示物(ポスター、垂れ幕など)

県や町作成の広報紙・冊子・
パンフレット

新聞

雑誌・週刊誌

書籍

ラジオ・テレビ

映画
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県や町作成の広報紙・冊子・パンフレット 

【前回比較】 

前回調査と比較すると、『見た(視聴した)』は、5.6 ポイント少なくなっています。 

【性別クロス】 

性別でみると、『見た(視聴した)』は、男性よりも女性がやや多くなっています。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、『見た(視聴した)』は、「50 歳代」、「60 歳」が約６割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.2%

21.3%

14.5%

15.9%

5.6%

12.6%

13.7%

14.8%

19.3%

17.7%

16.9%

35.6%

35.1%

34.7%

36.1%

29.6%

29.9%

39.5%

42.6%

41.3%

31.5%

22.0%

35.4%

29.1%

37.6%

33.9%

61.1%

56.3%

39.5%

35.2%

24.0%

24.6%

25.4%

13.8%

14.5%

13.2%

14.1%

3.7%

7.3%

7.4%

15.3%

26.2%

35.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

何回も見た(視聴した) 1、2回見た(視聴した)

見たことはない(視聴したことはない) 無回答

（上段：件数、下段：構成比）

項目
何回も見た
(視聴した)

1、2回見た
(視聴した)

見たことはな
い(視聴した
ことはない)

無回答 合計

【前回比較】

110 258 256 100 724

15.2% 35.6% 35.4% 13.8% 100.0%

194 320 265 132 911

21.3% 35.1% 29.1% 14.5% 100.0%

【性別】

44 105 114 40 303

14.5% 34.7% 37.6% 13.2% 100.0%

65 148 139 58 410

15.9% 36.1% 33.9% 14.1% 100.0%

【年代別】

3 16 33 2 54

5.6% 29.6% 61.1% 3.7% 100.0%

11 26 49 1 87

12.6% 29.9% 56.3% 1.1% 100.0%

17 49 49 9 124

13.7% 39.5% 39.5% 7.3% 100.0%

16 46 38 8 108

14.8% 42.6% 35.2% 7.4% 100.0%

29 62 36 23 150

19.3% 41.3% 24.0% 15.3% 100.0%

23 41 32 34 130

17.7% 31.5% 24.6% 26.2% 100.0%

10 13 15 21 59

16.9% 22.0% 25.4% 35.6% 100.0%
80歳以上

今回調査

前回調査

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代
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新聞 

【前回比較】 

前回調査と比較すると、『見た(視聴した)』は、2.2 ポイント多くなっています。 

【性別クロス】 

性別でみると、『見た(視聴した)』は、女性よりも男性が 5.6 ポイント多くなっています。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、『見た(視聴した)』は、「50 歳代」７割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24.0%

27.1%

28.1%

21.0%

16.7%

14.9%

31.5%

24.1%

24.7%

27.7%

18.6%

38.7%

33.4%

38.0%

39.5%

35.2%

43.7%

33.9%

47.2%

41.3%

33.8%

35.6%

26.1%

26.6%

24.8%

26.8%

44.4%

40.2%

27.4%

24.1%

20.7%

22.3%

8.5%

11.2%

13.0%

9.2%

12.7%

3.7%

7.3%

4.6%

13.3%

16.2%

37.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

何回も見た(視聴した) 1、2回見た(視聴した)

見たことはない(視聴したことはない) 無回答

（上段：件数、下段：構成比）

項目
何回も見た
(視聴した)

1、2回見た
(視聴した)

見たことはな
い(視聴した
ことはない)

無回答 合計

【前回比較】

174 280 189 81 724

24.0% 38.7% 26.1% 11.2% 100.0%

247 304 242 118 911

27.1% 33.4% 26.6% 13.0% 100.0%

【性別】

85 115 75 28 303

28.1% 38.0% 24.8% 9.2% 100.0%

86 162 110 52 410

21.0% 39.5% 26.8% 12.7% 100.0%

【年代別】

9 19 24 2 54

16.7% 35.2% 44.4% 3.7% 100.0%

13 38 35 1 87

14.9% 43.7% 40.2% 1.1% 100.0%

39 42 34 9 124

31.5% 33.9% 27.4% 7.3% 100.0%

26 51 26 5 108

24.1% 47.2% 24.1% 4.6% 100.0%

37 62 31 20 150

24.7% 41.3% 20.7% 13.3% 100.0%

36 44 29 21 130

27.7% 33.8% 22.3% 16.2% 100.0%

11 21 5 22 59

18.6% 35.6% 8.5% 37.3% 100.0%
80歳以上

今回調査

前回調査

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代
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雑誌・週刊誌 

【前回比較】 

前回調査と比較すると、『見た(視聴した)』は、4.6 ポイント多くなっています。 

【性別クロス】 

性別でみると、大きな差はありません。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、『見た(視聴した)』は、「40 歳代」～「60 歳代」が５割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13.8%

12.7%

14.5%

13.2%

13.0%

16.1%

19.4%

13.0%

12.0%

12.3%

8.5%

33.1%

29.6%

32.7%

33.9%

29.6%

27.6%

33.1%

41.7%

41.3%

30.8%

16.9%

38.1%

39.1%

38.3%

37.6%

50.0%

56.3%

39.5%

38.0%

30.7%

31.5%

27.1%

14.9%

18.6%

14.5%

15.4%

7.4%

8.1%

7.4%

16.0%

25.4%

47.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

何回も見た(視聴した) 1、2回見た(視聴した)

見たことはない(視聴したことはない) 無回答

（上段：件数、下段：構成比）

項目
何回も見た
(視聴した)

1、2回見た
(視聴した)

見たことはな
い(視聴した
ことはない)

無回答 合計

【前回比較】

100 240 276 108 724

13.8% 33.1% 38.1% 14.9% 100.0%

116 270 356 169 911

12.7% 29.6% 39.1% 18.6% 100.0%

【性別】

44 99 116 44 303

14.5% 32.7% 38.3% 14.5% 100.0%

54 139 154 63 410

13.2% 33.9% 37.6% 15.4% 100.0%

【年代別】

7 16 27 4 54

13.0% 29.6% 50.0% 7.4% 100.0%

14 24 49 0 87

16.1% 27.6% 56.3% 0.0% 100.0%

24 41 49 10 124

19.4% 33.1% 39.5% 8.1% 100.0%

14 45 41 8 108

13.0% 41.7% 38.0% 7.4% 100.0%

18 62 46 24 150

12.0% 41.3% 30.7% 16.0% 100.0%

16 40 41 33 130

12.3% 30.8% 31.5% 25.4% 100.0%

5 10 16 28 59

8.5% 16.9% 27.1% 47.5% 100.0%
80歳以上

今回調査

前回調査

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代
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書籍 

【前回比較】 

前回調査と比較すると、『見た(視聴した)』は、2.3 ポイント多くなっています。 

【性別クロス】 

性別でみると、大きな差はありません。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、『見た(視聴した)』は、「20 歳代」が４割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.5%

8.9%

6.9%

7.6%

13.0%

6.9%

8.9%

4.6%

8.7%

6.2%

3.4%

24.0%

20.3%

24.4%

23.7%

29.6%

28.7%

26.6%

25.9%

24.0%

18.5%

15.3%

51.2%

50.6%

51.5%

51.5%

51.9%

63.2%

53.2%

59.3%

48.0%

46.9%

33.9%

17.3%

20.2%

17.2%

17.3%

5.6%

11.3%

10.2%

19.3%

28.5%

47.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

何回も見た(視聴した) 1、2回見た(視聴した)

見たことはない(視聴したことはない) 無回答

（上段：件数、下段：構成比）

項目
何回も見た
(視聴した)

1、2回見た
(視聴した)

見たことはな
い(視聴した
ことはない)

無回答 合計

【前回比較】

54 174 371 125 724

7.5% 24.0% 51.2% 17.3% 100.0%

81 185 461 184 911

8.9% 20.3% 50.6% 20.2% 100.0%

【性別】

21 74 156 52 303

6.9% 24.4% 51.5% 17.2% 100.0%

31 97 211 71 410

7.6% 23.7% 51.5% 17.3% 100.0%

【年代別】

7 16 28 3 54

13.0% 29.6% 51.9% 5.6% 100.0%

6 25 55 1 87

6.9% 28.7% 63.2% 1.1% 100.0%

11 33 66 14 124

8.9% 26.6% 53.2% 11.3% 100.0%

5 28 64 11 108

4.6% 25.9% 59.3% 10.2% 100.0%

13 36 72 29 150

8.7% 24.0% 48.0% 19.3% 100.0%

8 24 61 37 130

6.2% 18.5% 46.9% 28.5% 100.0%

2 9 20 28 59

3.4% 15.3% 33.9% 47.5% 100.0%

60歳代

70歳代

80歳以上

前回調査

30歳代

40歳代

今回調査

男性

女性

20歳代

50歳代
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ラジオ・テレビ 

【前回比較】 

前回調査と比較すると、『見た(視聴した)』は、8.1 ポイント多くなっています。 

【性別クロス】 

性別でみると、大きな差はありません。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、『見た(視聴した)』は、「40 歳代」が約８割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32.0%

27.8%

32.3%

31.7%

38.9%

34.5%

42.7%

34.3%

30.0%

24.6%

16.9%

37.3%

33.4%

37.3%

37.6%

37.0%

35.6%

37.1%

41.7%

40.0%

37.7%

27.1%

19.6%

24.5%

19.1%

19.8%

20.4%

29.9%

14.5%

20.4%

18.7%

19.2%

13.6%

11.0%

14.4%

11.2%

11.0%

3.7%

5.6%

3.7%

11.3%

18.5%

42.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

何回も見た(視聴した) 1、2回見た(視聴した)

見たことはない(視聴したことはない) 無回答

（上段：件数、下段：構成比）

項目
何回も見た
(視聴した)

1、2回見た
(視聴した)

見たことはな
い(視聴した
ことはない)

無回答 合計

【前回比較】

232 270 142 80 724

32.0% 37.3% 19.6% 11.0% 100.0%

253 304 223 131 911

27.8% 33.4% 24.5% 14.4% 100.0%

【性別】

98 113 58 34 303

32.3% 37.3% 19.1% 11.2% 100.0%

130 154 81 45 410

31.7% 37.6% 19.8% 11.0% 100.0%

【年代別】

21 20 11 2 54

38.9% 37.0% 20.4% 3.7% 100.0%

30 31 26 0 87

34.5% 35.6% 29.9% 0.0% 100.0%

53 46 18 7 124

42.7% 37.1% 14.5% 5.6% 100.0%

37 45 22 4 108

34.3% 41.7% 20.4% 3.7% 100.0%

45 60 28 17 150

30.0% 40.0% 18.7% 11.3% 100.0%

32 49 25 24 130

24.6% 37.7% 19.2% 18.5% 100.0%

10 16 8 25 59

16.9% 27.1% 13.6% 42.4% 100.0%

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

20歳代

30歳代

今回調査

前回調査

男性

女性
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映画 

【前回比較】 

前回調査と比較すると、『見た(視聴した)』は、4.6 ポイント多くなっています。 

【性別クロス】 

性別でみると、大きな差はありません。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、『見た(視聴した)』は、年代が下がるに従い多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.1%

7.2%

9.9%

8.3%

13.0%

13.8%

15.3%

8.3%

6.0%

4.6%

3.4%

27.9%

25.2%

27.1%

28.3%

40.7%

37.9%

33.9%

34.3%

24.7%

16.9%

8.5%

47.0%

48.7%

47.2%

47.3%

38.9%

48.3%

43.5%

49.1%

51.3%

50.8%

39.0%

16.0%

18.8%

15.8%

16.1%

7.4%

7.3%

8.3%

18.0%

27.7%

49.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

何回も見た(視聴した) 1、2回見た(視聴した)

見たことはない(視聴したことはない) 無回答

（上段：件数、下段：構成比）

項目
何回も見た
(視聴した)

1、2回見た
(視聴した)

見たことはな
い(視聴した
ことはない)

無回答 合計

【前回比較】

66 202 340 116 724

9.1% 27.9% 47.0% 16.0% 100.0%

66 230 444 171 911

7.2% 25.2% 48.7% 18.8% 100.0%

【性別】

30 82 143 48 303

9.9% 27.1% 47.2% 15.8% 100.0%

34 116 194 66 410

8.3% 28.3% 47.3% 16.1% 100.0%

【年代別】

7 22 21 4 54

13.0% 40.7% 38.9% 7.4% 100.0%

12 33 42 0 87

13.8% 37.9% 48.3% 0.0% 100.0%

19 42 54 9 124

15.3% 33.9% 43.5% 7.3% 100.0%

9 37 53 9 108

8.3% 34.3% 49.1% 8.3% 100.0%

9 37 77 27 150

6.0% 24.7% 51.3% 18.0% 100.0%

6 22 66 36 130

4.6% 16.9% 50.8% 27.7% 100.0%

2 5 23 29 59

3.4% 8.5% 39.0% 49.2% 100.0%

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

20歳代

30歳代

今回調査

前回調査

男性

女性
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掲示物(ポスター、垂れ幕など) 

【前回比較】 

前回調査と比較すると、『見た(視聴した)』は、大きな差はありません。 

【性別クロス】 

性別でみると、『見た(視聴した)』は、女性よりも男性が 4.1 ポイント多くなっています。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、『見た(視聴した)』は、「20 歳代」、「40 歳代」が約７割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.8%

17.6%

19.1%

17.3%

22.2%

32.2%

29.0%

15.7%

12.0%

10.0%

8.5%

32.3%

32.7%

33.3%

31.0%

44.4%

25.3%

39.5%

38.0%

34.7%

24.6%

13.6%

33.8%

31.6%

32.0%

35.4%

31.5%

41.4%

25.8%

37.0%

34.7%

36.9%

27.1%

16.0%

18.1%

15.5%

16.3%

5.6%

9.3%

18.7%

28.5%

50.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

何回も見た(視聴した) 1、2回見た(視聴した)

見たことはない(視聴したことはない) 無回答

（上段：件数、下段：構成比）

項目
何回も見た
(視聴した)

1、2回見た
(視聴した)

見たことはな
い(視聴した
ことはない)

無回答 合計

【前回比較】

129 234 245 116 724

17.8% 32.3% 33.8% 16.0% 100.0%

160 298 288 165 911

17.6% 32.7% 31.6% 18.1% 100.0%

【性別】

58 101 97 47 303

19.1% 33.3% 32.0% 15.5% 100.0%

71 127 145 67 410

17.3% 31.0% 35.4% 16.3% 100.0%

【年代別】

12 24 17 1 54

22.2% 44.4% 31.5% 1.9% 100.0%

28 22 36 1 87

32.2% 25.3% 41.4% 1.1% 100.0%

36 49 32 7 124

29.0% 39.5% 25.8% 5.6% 100.0%

17 41 40 10 108

15.7% 38.0% 37.0% 9.3% 100.0%

18 52 52 28 150

12.0% 34.7% 34.7% 18.7% 100.0%

13 32 48 37 130

10.0% 24.6% 36.9% 28.5% 100.0%

5 8 16 30 59

8.5% 13.6% 27.1% 50.8% 100.0%

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

20歳代

30歳代

今回調査

前回調査

男性

女性
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問 25 人権問題について、啓発（講演会、研修会、映画会、広報等）を今度どのようにすればよいと思いま

すか。(○は１つ) 

今度、人権問題を啓発（講演会、研修会、映画会、広報等）することについて思うことでは、「積極的に行

なうべきである」が 35.2％と最も多く、次いで「ほどほどにすべきである」が 26.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回比較】 

前回調査と比較すると、「積極的に行なうべきである」は、6.3 ポイント多くなっています。 

【性別クロス】 

性別でみると、「ほどほどにすべきである」は、女性よりも男性が 5.5 ポイント多くなっています。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、「積極的に行なうべきである」は、「20 歳代」、「40 歳代」、「50 歳代」が４割を超えていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35.2%

26.2%

4.6%

1.2%

26.5%

1.4%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40%

積極的に行なうべきである

ほどほどにすべきである

あまりやらない方がよい

やるべきでない

わからない

その他

無回答

項目 件数 構成比

積極的に行なうべきである 255 35.2%

ほどほどにすべきである 190 26.2%

あまりやらない方がよい 33 4.6%

やるべきでない 9 1.2%

わからない 192 26.5%

その他 10 1.4%

無回答 35 4.8%

合計 724 100.0%
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（上段：件数、下段：構成比）

項目
積極的に行な
うべきである

ほどほどにす
べきである

あまりやらな
い方がよい

やるべきで
ない

わからない その他 無回答 合計

【前回比較】

255 190 33 9 192 10 35 724

35.2% 26.2% 4.6% 1.2% 26.5% 1.4% 4.8% 100.0%

263 265 51 18 257 21 36 911

28.9% 29.1% 5.6% 2.0% 28.2% 2.3% 4.0% 100.0%

【性別】

108 89 18 4 68 3 13 303

35.6% 29.4% 5.9% 1.3% 22.4% 1.0% 4.3% 100.0%

143 98 15 5 121 7 21 410

34.9% 23.9% 3.7% 1.2% 29.5% 1.7% 5.1% 100.0%

【年代別】

25 12 0 1 14 2 0 54

46.3% 22.2% 0.0% 1.9% 25.9% 3.7% 0.0% 100.0%

30 29 0 1 27 0 0 87

34.5% 33.3% 0.0% 1.1% 31.0% 0.0% 0.0% 100.0%

51 36 2 0 28 5 2 124

41.1% 29.0% 1.6% 0.0% 22.6% 4.0% 1.6% 100.0%

47 29 1 1 26 1 3 108

43.5% 26.9% 0.9% 0.9% 24.1% 0.9% 2.8% 100.0%

57 32 11 1 40 1 8 150

38.0% 21.3% 7.3% 0.7% 26.7% 0.7% 5.3% 100.0%

28 36 15 4 35 1 11 130

21.5% 27.7% 11.5% 3.1% 26.9% 0.8% 8.5% 100.0%

12 13 4 1 19 0 10 59

20.3% 22.0% 6.8% 1.7% 32.2% 0.0% 16.9% 100.0%
80歳以上

今回調査

前回調査

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

35.2%

28.9%

35.6%

34.9%

46.3%

34.5%

41.1%

43.5%

38.0%

21.5%

20.3%

26.2%

29.1%

29.4%

23.9%

22.2%

33.3%

29.0%

26.9%

21.3%

27.7%

22.0%

4.6%

5.6%

5.9%

3.7%

7.3%

11.5%

6.8%

26.5%

28.2%

22.4%

29.5%

25.9%

31.0%

22.6%

24.1%

26.7%

26.9%

32.2%

3.7%

4.0%

4.8%

4.0%

4.3%

5.1%

5.3%

8.5%

16.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

積極的に行なうべきである ほどほどにすべきである あまりやらない方がよい

やるべきでない わからない その他

無回答
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問 26 あなたは、学校での人権教育は必要だと思いますか。(○は１つ) 

学校での人権教育は必要だと思うかについては、「積極的に行なうべきである」が 53.2％と最も多く、次い

で「ほどほどにすべきである」が 26.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回比較】 

前回調査と比較すると、「積極的に行なうべきである」は、8.4 ポイント多くなっています。 

【性別クロス】 

性別でみると、「積極的に行なうべきである」は、女性よりも男性が 2.8 ポイント多くなっています。 

「ほどほどにすべきである」は、男性よりも女性が 3.5 ポイント多くなっています。 

【年代別クロス】 

年代別でみると、「積極的に行なうべきである」は、「20 歳代」が７割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

53.2%

26.1%

3.0%

1.2%

11.7%

1.2%

3.5%

0% 20% 40% 60%

積極的に行なうべきである

ほどほどにすべきである

あまりやらない方がよい

やるべきでない

わからない

その他

無回答

項目 件数 構成比

積極的に行なうべきである 385 53.2%

ほどほどにすべきである 189 26.1%

あまりやらない方がよい 22 3.0%

やるべきでない 9 1.2%

わからない 85 11.7%

その他 9 1.2%

無回答 25 3.5%

合計 724 100.0%
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53.2%

44.8%

54.8%

52.0%

75.9%

65.5%

59.7%

65.7%

50.7%

30.0%

33.9%

26.1%

29.0%

24.1%

27.6%

14.8%

23.0%

29.0%

21.3%

26.7%

32.3%

28.8%

3.0%

5.5%

4.3%

5.3%

6.9%

5.1%

11.7%

13.4%

11.2%

12.2%

7.4%

10.3%

5.6%

9.3%

11.3%

19.2%

20.3%

3.5%

3.4%

4.1%

4.7%

6.2%

10.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【前回比較】

今回調査【N=724】

前回調査【N=911】

【性別】

男性【N=303】

女性【N=410】

【年代別】

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

積極的に行なうべきである ほどほどにすべきである あまりやらない方がよい

やるべきでない わからない その他

無回答

（上段：件数、下段：構成比）

項目
積極的に行な
うべきである

ほどほどにす
べきである

あまりやらな
い方がよい

やるべきで
ない

わからない その他 無回答 合計

【前回比較】

385 189 22 9 85 9 25 724

53.2% 26.1% 3.0% 1.2% 11.7% 1.2% 3.5% 100.0%

408 264 50 21 122 15 31 911

44.8% 29.0% 5.5% 2.3% 13.4% 1.6% 3.4% 100.0%

【性別】

166 73 13 5 34 5 7 303

54.8% 24.1% 4.3% 1.7% 11.2% 1.7% 2.3% 100.0%

213 113 9 4 50 4 17 410

52.0% 27.6% 2.2% 1.0% 12.2% 1.0% 4.1% 100.0%

【年代別】

41 8 0 0 4 1 0 54

75.9% 14.8% 0.0% 0.0% 7.4% 1.9% 0.0% 100.0%

57 20 0 1 9 0 0 87

65.5% 23.0% 0.0% 1.1% 10.3% 0.0% 0.0% 100.0%

74 36 1 0 7 5 1 124

59.7% 29.0% 0.8% 0.0% 5.6% 4.0% 0.8% 100.0%

71 23 1 1 10 0 2 108

65.7% 21.3% 0.9% 0.9% 9.3% 0.0% 1.9% 100.0%

76 40 8 1 17 1 7 150

50.7% 26.7% 5.3% 0.7% 11.3% 0.7% 4.7% 100.0%

39 42 9 5 25 2 8 130

30.0% 32.3% 6.9% 3.8% 19.2% 1.5% 6.2% 100.0%

20 17 3 1 12 0 6 59

33.9% 28.8% 5.1% 1.7% 20.3% 0.0% 10.2% 100.0%
80歳以上

今回調査

前回調査

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代
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問 27 あなたは、町で人権課題の解決に向けて、どのようなことに力を入れていけばよいと思いますか。

（○はいくつでも） 

町で人権課題の解決に向けて、力を入れていけばよいと思うことでは、「人権が侵害された被害者の救

済・支援を充実する」が 48.1％と最も多く、次いで「学校内外の人権教育を充実する」が 47.7％、「人権意識

を高め、人権への理解を深めてもらうための啓発広報活動を推進する」が 37.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37.6%

47.7%

34.5%

48.1%

25.6%

22.7%

28.6%

1.4%

3.5%

11.7%

2.6%

0% 20% 40% 60%

人権意識を高め、人権への理解を深めてもらうための

啓発広報活動を推進する

学校内外の人権教育を充実する

人権課題に対応する専門の相談機関・施設を充実する

人権が侵害された被害者の救済・支援を充実する

人権に関する情報の収集及び提供を充実する

人権侵犯事件の調査・処理や人権相談に関する人員

を充実する

地方自治体、民間団体等の関係機関と連携を図る

その他

特にない

わからない

無回答

項目 件数 比率

人権意識を高め、人権への理解を深めてもらうための
啓発広報活動を推進する

272 37.6%

学校内外の人権教育を充実する 345 47.7%

人権課題に対応する専門の相談機関・施設を充実する 250 34.5%

人権が侵害された被害者の救済・支援を充実する 348 48.1%

人権に関する情報の収集及び提供を充実する 185 25.6%

人権侵犯事件の調査・処理や人権相談に関する人員
を充実する

164 22.7%

地方自治体、民間団体等の関係機関と連携を図る 207 28.6%

その他 10 1.4%

特にない 25 3.5%

わからない 85 11.7%

無回答 19 2.6%

回答者数 724
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【性別クロス】 

性別にみると、「人権侵犯事件の調査・処理や人権相談に関する人員を充実する」が 11.2 ポイント、「人

権に関する情報の収集及び提供を充実する」が 11.0 ポイント、「人権意識を高め、人権への理解を深めても

らうための啓発広報活動を推進する」が 8.7 ポイント女性より男性が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42.6%

49.5%

34.7%

49.5%

31.7%

29.0%

32.0%

1.3%

3.3%

11.2%

2.6%

33.9%

46.3%

34.1%

47.1%

20.7%

17.8%

25.9%

1.2%

3.4%

12.4%

2.7%

0% 20% 40% 60%

人権意識を高め、人権への理解を深めてもらうための

啓発広報活動を推進する

学校内外の人権教育を充実する

人権課題に対応する専門の相談機関・施設を充実する

人権が侵害された被害者の救済・支援を充実する

人権に関する情報の収集及び提供を充実する

人権侵犯事件の調査・処理や人権相談に関する人員

を充実する

地方自治体、民間団体等の関係機関と連携を図る

その他

特にない

わからない

無回答

男性【N=303】

女性【N=410】

件数 比率 件数 比率

人権意識を高め、人権への理解を深めてもらうための
啓発広報活動を推進する

129 42.6% 139 33.9%

学校内外の人権教育を充実する 150 49.5% 190 46.3%

人権課題に対応する専門の相談機関・施設を充実する 105 34.7% 140 34.1%

人権が侵害された被害者の救済・支援を充実する 150 49.5% 193 47.1%

人権に関する情報の収集及び提供を充実する 96 31.7% 85 20.7%

人権侵犯事件の調査・処理や人権相談に関する人員
を充実する

88 29.0% 73 17.8%

地方自治体、民間団体等の関係機関と連携を図る 97 32.0% 106 25.9%

その他 4 1.3% 5 1.2%

特にない 10 3.3% 14 3.4%

わからない 34 11.2% 51 12.4%

無回答 8 2.6% 11 2.7%

回答者数 303 410

項目
男性 女性
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【年代別クロス】 

年代別にみると、「学校内外の人権教育を充実する」が「30 歳代」で最も多くなっています。 
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0.0%

33.3%
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48.1%
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46.3%

35.2%

50.0%
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1.9%
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0.0%

36.3%

51.6%

38.7%

52.4%

27.4%

25.0%

32.3%

4.0%

0.8%

7.3%

0.8%

46.3%

57.4%

41.7%

51.9%

28.7%

24.1%

30.6%

0.0%

1.9%

8.3%

0.0%

44.0%

54.0%

36.0%

53.3%

24.7%

23.3%

24.7%

1.3%

2.7%

12.0%

0.7%

35.4%

23.1%

25.4%

37.7%

16.9%

16.9%

24.6%

0.0%

10.0%

15.4%

9.2%

28.8%

35.6%

25.4%

37.3%

18.6%

11.9%

28.8%

0.0%

3.4%

18.6%

6.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

人権意識を高め、人権への理解を深めてもらうための

啓発広報活動を推進する

学校内外の人権教育を充実する

人権課題に対応する専門の相談機関・施設を充実する

人権が侵害された被害者の救済・支援を充実する

人権に関する情報の収集及び提供を充実する

人権侵犯事件の調査・処理や人権相談に関する

人員を充実する

地方自治体、民間団体等の関係機関と連携を図る

その他

特にない

わからない

無回答

20歳代【N=54】

30歳代【N=87】

40歳代【N=124】

50歳代【N=108】

60歳代【N=150】

70歳代【N=130】

80歳以上【N=59】

件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率 件数 比率

人権意識を高め、人権への理解を深めてもらうための
啓発広報活動を推進する

15 27.8% 29 33.3% 45 36.3% 50 46.3% 66 44.0% 46 35.4% 17 28.8%

学校内外の人権教育を充実する 30 55.6% 52 96.3% 64 51.6% 62 57.4% 81 54.0% 30 23.1% 21 35.6%

人権課題に対応する専門の相談機関・施設を充実する 24 44.4% 26 48.1% 48 38.7% 45 41.7% 54 36.0% 33 25.4% 15 25.4%

人権が侵害された被害者の救済・支援を充実する 32 59.3% 39 72.2% 65 52.4% 56 51.9% 80 53.3% 49 37.7% 22 37.3%

人権に関する情報の収集及び提供を充実する 21 38.9% 25 46.3% 34 27.4% 31 28.7% 37 24.7% 22 16.9% 11 18.6%

人権侵犯事件の調査・処理や人権相談に関する人員
を充実する

21 38.9% 19 35.2% 31 25.0% 26 24.1% 35 23.3% 22 16.9% 7 11.9%

地方自治体、民間団体等の関係機関と連携を図る 17 31.5% 27 50.0% 40 32.3% 33 30.6% 37 24.7% 32 24.6% 17 28.8%

その他 1 1.9% 1 1.9% 5 4.0% 0 0.0% 2 1.3% 0 0.0% 0 0.0%

特にない 1 1.9% 1 1.9% 1 0.8% 2 1.9% 4 2.7% 13 10.0% 2 3.4%

わからない 5 9.3% 13 24.1% 9 7.3% 9 8.3% 18 12.0% 20 15.4% 11 18.6%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8% 0 0.0% 1 0.7% 12 9.2% 4 6.8%

回答者数 54 87 124 108 150 130 59

70歳代 80歳以上
項目

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代



 

109 

13 自由意見 

最後にさまざまな人権問題について、かねてから考えていること、また、これから人権問題について町に対

するご意見やご要望がございましたら、下の欄にご自由にお書きください。 

自由記述を分類に振り分けた件数（具体的な記述については、別冊） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 件数

人権問題全般に関する意見 41

人権教育、情報についての意見 17

同和問題についての意見 26

インターネットによる人権侵害の問題についての意見 8

障がい者や高齢者の人権についての意見 3

子どもの人権についての意見 7

犯罪者の人権についての意見 1

外国人の人権についての意見 3

女性の人権、男性の人権についての意見 4

LGBTQ性の多様性をめぐる人権問題についての意見 2

いじめ・嫌がらせ・虐待などについての意見 3

アンケートについての意見 1

その他行政への要望についての意見 17

その他 30

計 163

41

17

26

8

3

7

1

3

4

2

3

1

17

30
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人権問題全般に関する意見

人権教育、情報についての意見

同和問題についての意見

インターネットによる人権侵害の問題についての意見

障がい者や高齢者の人権についての意見

子どもの人権についての意見

犯罪者の人権についての意見

外国人の人権についての意見

女性の人権、男性の人権についての意見

LGBTQ性の多様性をめぐる人権問題についての意見

いじめ・嫌がらせ・虐待などについての意見

アンケートについての意見

その他行政への要望についての意見

その他

（件数）



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人権に関する町民意識調査 
 

令和５年３月 

上三川町 
 

 

上三川町役場 健康福祉課 福祉人権係 

〒329-0696 栃木県河内郡上三川町しらさぎ一丁目 1 番地 

電話：0285(56)9128 FAX：0285(56)6868 


